
AEO 제도 및 운영에 관한 안내는 아래로 문의해 주시기 바랍니다.

■관세청 AEO센터

· AEO 제도 : ☎ 042-481-7784, 7866
· AEO MRA : ☎ 042-481-7867, 7628 

■관세평가분류원

· 수출입안전심사1과 : ☎ 042-714-7580
· 수출입안전심사2과 : ☎ 042-714-7597

■지역별 본부세관

· 인천본부세관 수출입기업지원센터 : ☎ 032-452-3633, 3638
· 서울본부세관 수출입기업지원센터 : ☎ 02-510-1373,1385~1388
· 부산본부세관 수출입기업지원센터 : ☎ 051-620-6957~9
· 대구본부세관 수출입기업지원센터 : ☎ 053-230-5181~2
· 광주본부세관 수출입기업지원센터 : ☎ 062-975-8194

■(사) 한국 AEO진흥협회

- ☎ 02-701-3325

AEO MRA 이행과 관련하여 상대국 세관에서 통관애로가 발생한

경우에는 세관연락관에게 문의하여 주시기 바랍니다.

     

    
☎ 042-481-7867 / E-mail : aeo@customs.go.kr

AEO MRA 활용 가이드
Complete Guide to AEO MRA

"how to" make the most of MRA benefits
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최근 미국이 중국산 제품에 관세를 부과한 이후 중국이 이에 대한 보복관세 조치를 취하는 등 

미중 무역전쟁이 본격화하고 세계경제의 불확실성이 증가하고 있는 상황입니다. 이러한 보호무역 

조치는 무역의존도가 높은 우리 경제에도 직접적인 영향을 미치게 될 것으로 보입니다.

이러한 상황에서 AEO와 MRA가 각국의 무역장벽을 해소할 수 있는 대표적인 정책수단으로  

대두되고 있습니다. 전세계 77개국이 도입하여 시행하고 있는 AEO 제도는 보다 많은 국가로  

점차 확산되어 가는 추세입니다. 특히 2017년 2월 ‘WTO 무역원활화 협정(TFA; Trade 

Facilitation Agreement)’이 발효되어 WTO 회원국들에게 AEO 제도의 도입을 권고하고 있어  

이제 AEO 제도는 글로벌 무역환경에서 선택이 아니라 필수가 되었습니다. 무역안전을 기초로 시작된  

AEO 제도가 국가간 상호인정협정인 MRA를 통해서 관세당국간 신속한 통관혜택을 부여함으로써  

세계무역의 새로운 성장 동력으로 자리매김하고 있는 것입니다. 우리 AEO기업은 MRA 체결국  

어디에서나 세관 통관 시에 보다 신속하게 통관할 수 있어 무역경쟁력을 높이는 기회를 가질 수  

있습니다.

현재 전세계적으로 60개의 MRA가 체결되었고, 추가적인 MRA 체결을 위한 40여개의 협상이  

진행 중에 있습니다. 또한, AEO 도입국 간의 무역량은 전세계 무역량의 80% 이상을 차지하는  

것으로 나타나고 있습니다. 이 가운데 우리나라는 2009년 AEO제도를 도입한 이후 미국·중국·일본 

등 주요 수출국을 비롯한 19개국과 AEO MRA를 체결하여 세계 최다 체결국으로서의 입지를 강화

해 나가고 있습니다.

AEO MRA와 함께

해외 통관
더 빠르고 안전하게 !



우리나라가 MRA를 체결한 국가와의 무역량은 전체 무역량의 65%를 차지하고 있는데, 향후  

협상 진행국과 추가로 체결하게 되면 이는 보다 더 늘어날 전망입니다. 관세청은 비관세장벽이  

높은 국가를 대상으로 지속적으로 AEO MRA 협상을 추진하여 국내 수출기업의 통관애로를 해소할 

수 있도록 적극 노력하고 있습니다. 또한, MRA 체결국에서 우리 기업들이 신속통관 혜택을 체감할 

수 있도록 사후관리에 힘쓰고 있습니다.

이에 MRA 체결국 수입통관 시 우리 기업들이 AEO혜택을 어떻게 적용하고 활용해야 하는 지 

안내하는 국·영문 통합 책자를 발간하게 되었습니다. 이를 통해 AEO 상호인정 혜택이 차질없이 

이행되고 세계 각국에서 우리 수출기업들에게 유리한 교역환경이 조성되어 수출시장이 더욱 활성화

될 수 있기를 기대합니다.

2018년 4월

관세청장  
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AEO제도 개요 및 공인 혜택

	“AEO (Authorized Economic Operator: 수출입

	 안전관리 우수 공인업체)”란

수출입업체, 운송인, 창고업자, 관세사 등 무역과 관련된 물류 업체들 

중 관세당국이 법규준수, 안전관리 수준 등에 대한 심사를 수행하고 

공인한 업체를 의미

· �AEO업체에 대해서는 신속통관, 세관검사 축소 등 통관절차 상의  

다양한 혜택을 부여하는 대신 사회 안전, 국민건강을 위협할 수  

있는 물품의 반입을 차단하는데 역량을 집중하는 것이 제도의 핵심

	� AEO 제도는 미 9.11테러 이후 무역안전에 대한 중요성이 부각됨에 

따라 세계관세기구(WCO: World Customs Organization)을 

중심으로 국제사회가 채택한 표준

AEO제도 개요

� 관세법 제255조의2에서

「수출입 안전관리 우수 공인

업체」로 규정

Partnership

Voluntary

수출업체 하역업자

보세구역
운영인

(화물관리인)

항공사

선박회사

보세
운송업자

화물운송
주선업자

관세사
수입업체
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	 [시행일] ’09. 4. 15.

	 [시행근거] 관세법 제255조의2 (’08. 1. 1. 제정)

	 [공인분야] 총 9개

	 ⇒ �수출업체, 수입업체, 관세사, 보세구역 운영인(화물관리인),  

보세운송업자, 화물운송주선업자, 선박회사, 항공사, 하역업자

	 [공인기준] 법규준수, 내부통제, 재무건전, 안전관리 4개 분야

	 [공인절차]

	 [혜 택] 통관 및 관세행정 절차상 간소화

	 - �(통관절차) 검사비율 경감, 기업ERP에 의한 수출입신고 허용, 검사

대상 선별시 우선검사, 수입신고 자동수리 적용 등

	 - (납세절차) 납세 담보금 면제, 월별납부 한도 확대 등

	 - �(기업관리) 관세조사 및 외국환검사 등 최소화, 과태료 및 통고  

처분액 경감, 국제공항 전용검사대 이용 등

※ �자세한 AEO 혜택은 부록 참고

	 AEO기업 공인 현황(’18.3월말 현재)

수출업체 수입업체 관세사 물류업체 계

284개 140개 106개 297개 827개

공인신청
서류심사
(60일)

현장심사
(60일)

공인심의
위원회 결정

공인통보
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AEO 인증번호
체계 ■ AEO ID란?

관세청에서 수출입안전관리우수공인업체로 공인시 발급하는 

공인번호입니다.

■ 발급주체 : 관세청이 발급합니다.

■ AEO ID 확인방법

수출입안전관리우수공인업체로 공인시 관세청에서 교부하는 

수출입안전관리우수공인업체 증서의 증서번호(Certificate 

No.)로 확인할 수 있습니다.

■ AEO ID 구성 체계 : KR+AEO+7자리번호 (총12자리)

K R AEO 1 2 09 001

■ 체계설명

－ 등급코드 (1: AAA, 2: AA, 3: A)

－ �부문코드 (1: 수출업체, 2:수입업체, 3:관세사, 4:보세구역  

운영인, 5:보세운송업자, 6:화물운송주선업자, 7:선박 

회사, 8:항공사, 9: 하역업자)

－ 공인연도 (09, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18)

－ 일련번호 (999)

KR AEO
등급
(1)

부문
(1)

공인연도
(2)

일련번호
(3)
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AEO MRA란?

	�AEO MRA(상호인정약정 : Mutual Recognition 

Arrangement)은

자국에서 인정한 AEO 업체를 상대국에서도 인정하고 상호 합의한 

세관절차상 특혜를 제공하는 관세당국간 약정

	� [기업측면] �수입검사율 축소ㆍ우선통관 등의 MRA 혜택을 통하여  

물류비용 절감 효과

	 [정부측면] 수입통관 인력의 효율적인 운영으로 행정비용의 절감 효과

	� 국가적으로는 물류안전을 확보하면서 교역규모도 늘릴 수 있는  

「1석 2조의 효과」

※ �산업파급 효과 등 간접효과 까지 고려시 한-미 MRA는 2.2조원, 

한-중 MRA는 2.7조원의 경제적 효과 예상 (KIEP)

개념

중요성 및 효과

물류비용 절약

·검사비용

·AEO공인비용

·통관비용

총생산·고용증대에 따른 국민후생 증가

물류안전 확보 및 교역확대

기업측면

물류비용 절약

·검사비용

·AEO공인비용

·통관비용

수출 경쟁력 확보

정부 측면

행정비용 절약

·검사율 축소

·효율적 인력활용

·안전 공급망 확보

효율적 위험관리
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	� 한국은 미국, 중국, 일본 등 19개국과 AEO MRA를 체결한 세계  

1위 最多체결국*임

	 MRA체결현황 및 진행현황

	� AEO MRA가 체결되면 수입검사율 축소, 우선통관 및 검사, 서류심사  

간소화, 비상시 우선조치, 세관연락관 상설 등 혜택 적용으로 통관 

소요시간이 단축되어 물류비용 절감 및 무역거래 예측가능성 확보  

효과 발생

	 주요 혜택

구 분 주요내용

수입검사율 축소 AEO 화물에 대해 상대국 세관의 수입검사 감축

우선통관 및 검사
상대국 세관에서 실제 검사시 일반화물 보다 우선
검사(심사) 조치

서류심사 간소화
상대국 수입신고시 제출서류 생략 또는 서류심사
비율 감소

비상시 우선조치
천재지변, 국경폐쇄 등 비상시 AEO화물 우선조치·
통관

세관연락관 상설
체결국內 세관연락관 상설·활용으로 통관애로 등
해소

체결현황
(‘17년 12월말 현재)

 ��한국(19개) > 미국(11개) >  

홍콩·일본·중국(8개) >  

캐나다·싱가폴(7개) > 

EU(6개)

MRA 혜택

체결
(19개국)

진행
(3개국)

뉴질랜드
(2011년)

도미니카공화국
(2015년)

멕시코
(2014년)

미국
(2010년)

캐나다
(2010년)

중국
(2010년)

일본
(2011년)

태국
(2016년)

말레이시아
(2017년)

호주
(2017년)

페루
(2017년)

우루과이
(2017년)

홍콩
(2014년)

대만
(2015년)인도

(2015년)
이스라엘
(2015년)

UAE
(2017년)

터키
(2014년)

싱가포르
(2010년)

대한민국
(기준국)

뉴질랜드
(2011년)

미국, 캐나다, 싱가폴, 일본, 중국, 뉴질랜드, 홍콩, 멕시코, 터키, 
이스라엘, 도미니카공화국, 인도, 대만, 태국, 호주, UAE, 말레이시아, 
페루, 우루과이
※ 터키, 태국, 호주, UAE, 말레이시아, 페루, 우루과이는 未발효

베트남, 카자흐스탄, 몽골

개 요
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	 MRA 혜택(총괄)

구 분

MRA 혜택

①검사율
축소

②우선
통관

③서류
간소화

④ 세관
연락관
지정

⑤비상시
우선조치

미  국 ○ ○

중  국 ○ ○ ○ ○ ○

일  본 ○ ○ ○

인  도 ○ ○ ○ ○ ○

홍  콩 ○ ○ ○ ○

대  만 ○ ○ ○ ○

캐  나  다 ○

싱  가  폴 ○ ○ ○ ○

멕  시  코 ○ ○ ○ ○

이 스 라 엘 ○ ○ ○

터  키 ○ ○ ○ ○

뉴 질 랜 드 ○ ○ ○ ○ ○

도 미 니 카 ○ ○ ○ ○

태  국 ○ ○ ○

호  주 ○ ○ ○ ○ ○

U  A  E ○ ○ ○ ○ ○

말 레 이 시 아 ○ ○ ○ ○

페  루 ○ ○ ○ ○ ○

우 루 과 이 ○ ○ ○ ○ ○

※ MRA 혜택을 받을 수 있는 방법

- (검사율 축소) 국가별 화물인식방법에 따라 수입신고서 작성

- �(우선 통관·서류 간소화·비상시 우선조치) 실제 검사 또는 서류제출 

요구시 외국세관 담당자에게 AEO 화물임을 통지

- �(세관연락관 활용) 대한민국 관세청 세관연락관(☏042-481-7867 

또는 aeo@customs.go.kr)에 유선 또는 이메일 연락
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	 수입검사율 및 통관소요시간 대폭 단축

	� 비관세장벽 등에 의한 통관애로 발생시, 「세관연락관」을 활용하여  

통관애로 즉시 해결

혜택 주요 사례

(한-중국) 통관소요시간 및 검사율 대폭 축소(‘17.9월)

〔통관소요시간 단축〕 *신고~반출

(AEO화물) 8시간 : (일반화물) 18시간 → (56% 단축)

〔검사율 축소 혜택〕

(AEO화물) 2.4% : 일반화물 4.4% → (45% 축소)

(한-일본) 통관소요시간 40%이상 대폭 축소(‘16.11월)

〔통관소요시간 단축〕 *입항~수리

(AEO화물) 34.6시간 : (일반화물) 60.1시간 → (43% 단축)

250

200

150

100

50

0
공인 前(2013) 공인 後(2016)

(단위: 천$)

1,800%
매출 성장

공인 前, 後 대미 수출 비교

AEO
MRA

중견기업 ㈜코000 업체는(케이블릴, 에어호스릴 

등 생산) 국내 AEO인증업체로서, 한-미국 AEO 

MRA 체결 이후, 통관소요시간 단축 등 물류비 

절감으로 매출 대폭 성장(그림1)

자동차 부품 수출회사인 ㈜예000는, 

한-중 MRA체결이후 중국내 통관  

시간 단축·물류비 절감 등으로 중국  

내 자회사 위탁생산량 증가로 매출 

19배 성장

사례1

사례1

사례2

사례2

세관연락관에 의한 통관애로 해결 사례

가발 수출업체인 ㈜베000의 성분분석표를 신뢰 

하지 않고 중국 해관이 분석비용(4,000위안)  

추가 요구 → 세관연락관을 통해 先통관 요청 → 

분석없이 통관 → 납기내 납품으로 추가 계약 체결

플랜트수출업체인 ㈜ H사에서 목적항 誤입력된 

화물이 특별한 사유없이 상해해관에 1개월 이상 

억류 → 세관연락관을 통해 목적항 정정 요청 → 

중국 해관의 정정 승인 → 새로운 목적항 정정 후 

즉시 보세운송
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제15조에 의거 수입화물 선별검사시 우선검사

 또는 우선서류심사

사전세액심사 사후세액심사

세관연락관지정

비상시우선조치

우선통관

검사율 축소

우선통관

서류심사간소화

검사율축소

 제13조에 따른 

관리대상화물의 지정해제(Random제외)

(A 50%, AA 70%, AAA 100%)

 제22조제

2항에 따른 일괄통관심사대상으로 선별

(심사대상 축소  일괄심사 1건

 제13조에  

따른 수입신고서류제출대상선별제외(수입 

P/L)

(A 50%, AA70%, AAA 100%)

 에 따른  

수입물품의 검사대상 선별 제외(Random 

제외)

(A 50%, AA70%, AAA 100%)

관세법 시행규칙 제8조

감면, 분납, 체납자, 불성실  

신고인, 가액변동큰물품 등 

관세법 제38조 제2항

사전세액심사대상이외

물품

보세
구역

신고
수리

관세 등
납부

화물반출

우선검사

컨텍포인트를 통해 통관 

애로사항 해결 책임

(수리후 15일 이내)

천재지변, 전쟁, 파업,  

테러 등으로 인한 물류 

장애가 발생하여 정상적인  

수출입통관이 불가능한  

비상시에 일반화물에 비해 

신속히 통관될 수 있도록  

'검사율축소', '서류심사  

간소화',  '우선통관'을  

포함하고 우선조치를 실행

관리대상
화물검사

적하목록
제출

수입
신고

검사생략

서류제출

물품검사

물품소재지

수출신고

즉시 신고수리

  

제7조에 따른 수출신고 서류 

제출대상 선별제외(수출P/L)

(A 50%, AA 70%, AAA 

100%)

  

제16조에 따른 수출물품의  

검사대상 선별제외(Random 

제외)

(A 50%, AA 70%, AAA 

100%)

자동수리

서류제출

물품검사
우선검사

 제15조에  

의거 수출화물 선별 검사시  

우선 검사

보세구역, 자유무역지역
반입확인신청(반입즉시)

반입확인서 
발급

 

  

제71조에 따른 물품공급후  

반입확인서 발급업체 지정

배제 요건 비적용

 

 제24조 

및 

 

제63조에 따른 환급대상수출

물품 반입확인시 서류제출 및 

검사제외

즉시심사

서류제출
심사

물품검사

신고수리 적재 출항 상대국수입

 제15조에 따라 

 제37조

의 적하목록 사전제출 특례 적용

(출항후 익일 세관근무시까지 제출)

•요건

① 이물화출수  비컨테이너 화물에 해당

할 것

② 수출화물이 전용선박에 적재될 것

③ 이물화출수  적재과정에서 세관감시

단속상 문제가 없을 것

환급신청

기납증, 분증, 평세증 등 제증명서 신청

환급금결정 환급후심사

 제11조 및 

  제12조에 따른 서류

제출 및 환급전심사 제외(Random 제외)

서류제출

환급전
심사

P/L환급

 ① 검사율 축소

 ② 서류심사 간소화

 ③ 우선검사(or 통관)

 ④ 을결해로애관통  위한  

세관연락관지정

 ⑤ 비상시 우선조치

「수출용원재료에대한관세등 환급

사무에관한 훈령」 제6조 제3항에 

따른 환급지세관 환급심사부서 

에서의 건별 환급심사 제외

(수입신고세액의 감액경정등에  

따른 이중환급액 추징을 위한  

선별건은 제외대상 아님)

「수출통관사무처리에관한고시」 제26조제2항 단서에 따른 
자율정정 제외대상 수출신고항목중 “화주”의 출항전 
자율정정 허용 (A50%, AA 70%, AAA 100%)

「수출용원재료에대한관세등환급사무처리에관한고시」 제57조에 따른 제증명서 
P/L발급 가능

12

수출입기업 통관절차상 혜택

(근거 : 수출입 안전관리 우수업체 공인 및 운영에 관한 고시 제15조)

수출통관(한국 AEO수출기업 → 체결국 모든 수입자) 혜택
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제15조에 의거 수입화물 선별검사시 우선검사

 또는 우선서류심사

사전세액심사 사후세액심사

세관연락관지정

비상시우선조치

우선통관

검사율 축소

우선통관

서류심사간소화

검사율축소

 제13조에 따른 

관리대상화물의 지정해제(Random제외)

(A 50%, AA 70%, AAA 100%)

 제22조제

2항에 따른 일괄통관심사대상으로 선별

(심사대상 축소  일괄심사 1건

 제13조에  

따른 수입신고서류제출대상선별제외(수입 

P/L)

(A 50%, AA70%, AAA 100%)

 에 따른  

수입물품의 검사대상 선별 제외(Random 

제외)

(A 50%, AA70%, AAA 100%)

관세법 시행규칙 제8조

감면, 분납, 체납자, 불성실  

신고인, 가액변동큰물품 등 

관세법 제38조 제2항

사전세액심사대상이외

물품

보세
구역

신고
수리

관세 등
납부

화물반출

우선검사

컨텍포인트를 통해 통관 

애로사항 해결 책임

(수리후 15일 이내)

천재지변, 전쟁, 파업,  

테러 등으로 인한 물류 

장애가 발생하여 정상적인  

수출입통관이 불가능한  

비상시에 일반화물에 비해 

신속히 통관될 수 있도록  

'검사율축소', '서류심사  

간소화',  '우선통관'을  

포함하고 우선조치를 실행

관리대상
화물검사

적하목록
제출

수입
신고

일괄심사

서류제출

물품검사

물품소재지

수출신고

즉시 신고수리

  

제7조에 따른 수출신고 서류 

제출대상 선별제외(수출P/L)

(A 50%, AA 70%, AAA 

100%)

  

제16조에 따른 수출물품의  

검사대상 선별제외(Random 

제외)

(A 50%, AA 70%, AAA 

100%)

자동수리

서류제출

물품검사
우선검사

 제15조에  

의거 수출화물 선별 검사시  

우선 검사

보세구역, 자유무역지역
반입확인신청(반입즉시)

반입확인서 
발급

 

  

제71조에 따른 물품공급후  

반입확인서 발급업체 지정

배제 요건 비적용

 

 제24조 

및 

 

제63조에 따른 환급대상수출

물품 반입확인시 서류제출 및 

검사제외

즉시심사

서류제출
심사

물품검사

신고수리 적재 출항 상대국수입

 제26조제2항 단서에 

따른 자율정정 제외대상 수출신고항목중 "화주"의  

출항전 자율정정 허용

 제15조에 따라 

 제37조

의 적하목록 사전제출 특례 적용

(출항후 익일 세관근무시까지 제출)

•요건

① 이물화출수  비컨테이너 화물에 해당

할 것

② 수출화물이 전용선박에 적재될 것

③ 이물화출수  적재과정에서 세관감시

단속상 문제가 없을 것

환급신청

기납증, 분증, 평세증 등 제증명서 신청

환급금결정 환급후심사

 제11조 및 

  제12조에 따른 서류

제출 및 환급전심사 제외(Random 제외)

 제57조에 따른 제증명서 

서류제출

환급전
심사

P/L환급

 ① 검사율 축소

 ② 서류심사 간소화

 ③ 우선검사(or 통관)

 ④ 을결해로애관통  위한  

세관연락관지정

 ⑤ 비상시 우선조치

「수출용원재료에대한관세등 환급

사무에관한 훈령」 제6조 제3항에 

따른 환급지세관 환급심사부서 

에서의 건별 환급심사 제외

(수입신고세액의 감액경정등에  

따른 이중환급액 추징을 위한  

선별건은 제외대상 아님)

13

수입통관(체결국 AEO 수출기업 → 한국 모든 수입자) 혜택

수입자가 AEO가 아닐경우 A등급 적용
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(한국) AEO 수입화물 인식방법

	� 한국과 MRA가 체결된 국가가 인증한 AEO 수출기업으로부터 수입

하는 모든 화물(수입자가 반드시 AEO기업일 필요는 없음)

	� 수입신고시 「수출자의 AEO 공인번호」가 등록된 ‘해외거래처부호’를 

사용하는 경우 AEO 화물로 인식하여 MRA 혜택 부여

※ 타 업체의 해외거래처부호 무단 사용시 관세조사 후 처벌

- �수입자(또는 위임받은 관세사)는 해외거래처부호 등록 신청시 「수출

자의 AEO 공인번호」를 확인하여 반드시 입력해야 함

- �이미 등록된 해외거래처부호에 「수출자의 AEO 공인번호」가 누락되

어 있는 경우 정정신청을 통해 추가해야 함

※ 관련규정 : 「통관고유부호 및 해외거래처부호 등록·관리에 관한 고시」

적용 대상

적용 방법

수 입 신 고 서

1 신고번호

99999-99-9999999-9

2 신고일

YYYY/MM/DD

3 세관.과

999-99

6 입항일

YYYY/MM/DD

7 전자인보이스 제출번호

XXXXXXXXXXX-X-XX-XXXXXX

4 B/L(AWB)번호

XXXXXXXXXXXXXXXX(XXXX)

5 화물관리번호

YYXXXXXXXXX-9999-999

8 반입일

YYYY/MM/DD

9 징수형태

99

10 신 고 인 XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

11수 입 자 XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX (99999999 X)

12 납세의무자 (XXXXXXXX-9-99-9-99-9 / 999-99-99999)

(주소) XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

(상호) XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

(전화번호) XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

(이메일주소) XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

(성명) XXXXXXXXXXXX

13 운송주선인 XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX (9999999)

14 해외거래처  XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 

 XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX(XX) / XXXXX9999X

15 통관계획          X

XXXXXXXXXXXXXXXX

19 원산지증명서

유무   X

21 총중량

9,999,999,999,999 XX

16 신고구분          X

XXXXXXXXXXXXXX

20 가격신고서

유무 X

22 총포장갯수

99,999,999 XX

17 거래구분 99

XXXXXXXXXXXXXXXX

23 국내도착항    XXXXX

XXXXXXXXXXXX

24 운송형태

XX-XXX

18 종류               X

XXXXXXXXXXXXXXXX

25 적출국 XX XXXXXXXXXXXXXXX

26 선기명 XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX XX

27 MASTER B/L 번호 XXXXXXXXXXXXXXXX 28 운수기관부호 XXXX

(갑지)

※처리기간 : 3일
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해외거래처부호 사용 절차

	� 관세청 전자통관시스템(http://unipass.customs.go.kr) 메인화면의 ‘부호신청’ - ‘해외거래

처부호신청’을 클릭하여 신청

	 ‘해외거래처업체명’으로 조회하여 해당 수출자의 해외거래처 부호 등록여부 확인 후 신청
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기등록 해외거래처부호 조회 절차

	� 관세청에 기 등록된 해외거래처 부호의 AEO공인여부는 관세청 전자통관시스템(http://

unipass.customs.go.kr) ‘정보조회 > 등록업체 > 해외거래처부호’ 메뉴에서 ‘해외거래처 상

호’로 조회 가능

 ‘AEO 공인'으로 등록된 기존의 해외거래처부호 사용 가능

 �’AEO 공인‘ 등록되지 않은 해외거래처부호의 경우 정정신청 후 가능

JP00000000000
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(체결국) AEO 화물 인식 방법

	원칙

·�AEO MRA가 체결되면 AEO ID, 업체명, 사업장별 주소, 공인 

상태, 공인일자, 유효기간 등 업체 AEO 공인정보를 상대국  

관세청과 교환

·�단, 교환 정보와 별도로 수출시 MRA혜택을 받으려면 상대국  

세관이 수입신고서 등에서 별도로 규정한 기재요령을 준수해야 함

·AEO MRA 혜택은 수입자의 AEO 공인 여부에 상관없이 부여

	적용 대상

·AEO기업이 수출하는 모든 화물

  (다만, 뉴질랜드의 경우 우리나라 해상 FCL화물에만 적용)

	상대국 세관 화물인식방법(요약)

국가 인식방법 국가 인식방법

미  국
미국 수입자 및 관세사가 발급한 
MID부호 입력

멕  시  코
한국 AEO공인부호+TAX ID
(사업자등록번호) 입력

중  국
세관기재란에 
AEO<KR1234567> 변환 입력

홍  콩 적하목록에 업체명·주소 입력

일  본
Shipper/Exporter란에
A1234567KR00 변환 입력

캐  나  다 Shipper란에 업체명 입력

대  만

한국 AEO공인부호 입력

도 미 니 카

태  국

U  A  E

페  루

우 루 과 이

인  도 인도관세청이 발급한 OBIN 입력

이 스 라 엘
이스라엘 관세청이 발급한
Supplier Code 입력

뉴 질 랜 드
뉴질랜드 관세청이 발급한
Unique Supplier Code 입력

싱  가  폴
CPC란에
한국 AEO공인부호 입력

호  주
호주관세청이 발급한 Supplier 
ID Code 입력

말레이시아
MRA ID(국가코드2자리+한국 
AEO ID 12자리) 입력

터  키
터키관세청이 별도 발급한
AEO ID입력

개요
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 미국의 AEO제도 명칭

C-TPAT (Customs-Trade Partnership Against Terrorism, 민관  

대테러 파트너십)

 <한국 AEO 수출기업>은 자사 사업장별 제조자식별번호(MID)를 확인

 <한국 AEO 수출기업> 은 MID 확인 후 이 번호를 한국 관세청에 통보

 �<한국 관세청> 은 한국 AEO 수출기업의 AEO공인번호와 MID가 포함된 기업 

리스트를 미국 관세청에 송부

 �<미국 관세청> 은 한국 AEO 수출기업리스트를 C-TPAT 포탈에 등재한 후 한국 

관세청에서 미국에 통보한 MID와 수입신고서(Entry report)상 기재한 MID가  

일치한다고 ATS(Automated Targeting System)에서 인식하면 MRA  

혜택을 부여

※ �미국 수입신고 시 관세청에 통보한 MID와 동일한 MID를 사용할 수 있도록  

수입자에게 안내하는 것이 중요

미국 ‘10.6.25 체결, ’10.10.1 발효

MID

■ �MID(Manufacturer ID)란? : 미국세관이 수입화물에 대한 위험관리를 수행하는 

기업코드로 사업장별로 관리번호를 발급

■발급주체 : 미국의 수입업체나 관세사가 발급

■ �MID 확인방법 : 한국의 AEO 수출자는 미국의 수입자, 관세사를 통해 자사 사업장의 

MID를 확인
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참고1   제조자 식별번호(MID) 설명자료

 (발행주체) 미국의 수입업체 및 관세사가 자체적으로 발행

 (구성체계) 15자리 이하 : CC NAM NAM 1234 CIT

예시) Bando Sangsa Ltd 84 Grays Inn Rd London, WWC1, UK

→ GBBANSAN84LON

 �(유의사항) 여러 수입업체와 거래하는 경우 상호, 주소 표기 방법 등에 대한 미국 수입자

의 인식차이 등으로 인해 각 수입업체별로 다른 MID를 사용하고 있을 수 있음

예시) 삼성전자 : �Samsung Electronics Co. Ltd, 250, 2-Ka, Taepyung-ro, 

Chung-Ku, Seoul, Korea

→ ① KRSAMELE2502SEO    ② KRSAMELE250SEO

한-미 AEO MRA 혜택

•우리나라 AEO 공인업체에 대한 수입 검사율 축소

C-TPAT 1단계 회원(Tier 1)과 동일한 혜택을 부여

•화물검사시 우선검사를 통한 검사시간 단축

•�미국 C-TPAT 업체와 거래하는 해외거래업체의 시설 보안

등의 확인을 위한 미국 관세청의 현장실사 면제

수입검사율 축소

AEO화물 우선검사

기   타

국가코드
첫 번째 상호의

3개 문자
두 번째 상호의

3개 문자
번지수의 숫자

소재 도시명의
3개 문자

2자리 3자리 3자리 4자리 이하 3자리
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 �(권고사항) 미국 주요거래처의 MID를 확인하여 타 거래처나 신규업체와 거래 시 해당 

MID 사용을 요청하거나, MID를 거래업체별로 달리 사용할 경우에는 해당 MID를 모두 

한국관세청에 통보해야 함

참고2   미국 수입신고서

 �미국에서 AEO MRA 혜택을 적용받기 위해서는 수입신고서 13번 항목(‘Manufacturer 

ID’)에 한국 AEO 수출자가 한국관세청에 통보한 MID와 동일한 ID를 기재해야 함
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 중국의 AEO제도 명칭

IMECM(Interim Measures for Enterprise Credit Management, 중국

해관의 새로운 기업평가 기준, ’14.12.1 시행)

 <한국 관세청>은 한국 AEO 수출기업 공인정보 송부 (한국 관세청 → 중국 관세청)

 �<한국 AEO 수출기업>은 자사의 AEO 공인번호(AEO ID)를 중국 수입자에게 통보 

해야 함

 �<중국 수입자>는 통보받은 AEO 공인번호를 수입신고시 아래와 같은 방식으로  

변경하여 ‘수입신고서 해관기재란’에 기재해야 AEO MRA 혜택을 적용받을 수 있음

- 공인번호 : KRAEO1234567

- 세관신고서 비고란 기재방법 : AEO<KR1234567>

 �<중국> AEO 공인기업(AA등급)인지 여부 확인

·http://www.customs.gov.cn

중국 ‘13.6.27 체결, ’14.4.1 발효

한-중 AEO MRA 혜택

•우리나라 AEO 공인업체에 대한 수입 검사율 축소

•�AEO 공인업체 전용창구를 이용한 통관, AEO 공인업체  

우선검사 등을 통해 신속통관 가능

(현행) 일반창구 통관 → (MRA 후) AEO 전용창구

•�통관애로 발생시 기업 자체해결 방식에서 세관연락관이  

담당·해소하여 MRA의 이행을 담보

•�우리나라 AEO 공인업체에 대한 수입신고시 서류심사 비율

축소

•�천재지변, 테러 등 물류장애로 정상적 수출입 통관이 불가능한 

경우에도 우대조치를 지속적으로 보장

수입검사율 축소

우선 통관

세관연락관 지정

수입서류 심사 간소화

비상시 특별조치
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참고1   중국 수입신고서

 �중국에서 AEO MRA 혜택을 부여받기 위해서는 수입신고서 비고란에 AEO 조합번호 : 

AEO<KR+일련번호(7자리)>를 기재해야 함
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 <한국 관세청>은 한국 AEO 수출기업 공인정보 송부 (한국 관세청 → 일본 관세청)

 <한국 AEO 수출기업>은 자사의 AEO공인번호를 일본 수입자에게 통보해야 함

 �<일본 수입자>는 통보받은 AEO 공인번호를 수입신고시 아래와 같은 방식으로 변경

하여 수입신고서식 Shipper/Exporter란에 입력해야 함

- 공인번호 : AEOKR1234567

- �Shipper/Exporter 기재방법 : A1234567KR00 (KR뒤에 숫자 00 반드시 

추가)

 �<일본 관세청>은 한국 관세청으로부터 받은 한국 AEO 수출기업 공인정보와 대조

하여 혜택 부여

 �<일본> AEO 공인기업인지 여부 확인

·http://www.customs.go.jp/kyotsu/aeo/export/exporter.pdf

일본 ‘11.5.20 체결, ’11.11.1 발효

한-일 AEO MRA 혜택

•우리나라 AEO 공인업체에 대한 수입 검사율 축소

•�우리나라 AEO 공인업체에 대한 수입신고 시 서류심사 비율 

축소 및 제출서류 간소화

•�우리나라 AEO 공인업체에 대해 물품검사 또는 서류심사 시 

우선 처리

수입검사율 축소

수입서류 심사 간소화

AEO화물 우선통관
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참고   일본 화물통관시스템(NACCS)의 입력화면

 �일본에서 AEO MRA 혜택을 받기 위해서는 수입자가 수입신고 시 화물통관시스템 

shipper/Exporter란에 ‘A+7자리 번호+KR00’을 입력해야 함
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 <한국 관세청>은 한국 AEO 수출기업 공인정보 송부 (한국 관세청 → 홍콩 관세청)

 �<홍콩의 선사, 포워더 또는 화물운영인>은 적하목록 제출 시 한국 AEO 수출  

업체의 상호 및 사업장 주소를 Shipper란에 입력

 �<홍콩 관세청>은 한국 관세청이 제공한 상호 및 주소와 선사 등이 입력한 상호  

및 주소의 일치여부를 확인하여 AEO MRA 혜택이 부여됨

※ �AEO 수출자는 관세청에 제공한 영문 상호명 및 사업장 주소와 동일한 상호·  

주소를 홍콩으로 수출 시 사용해야 함 

홍콩 ‘14.2.13 체결, ’14.8.29 발효

한-홍콩 AEO MRA 혜택

•우리나라 AEO 공인업체에 대한 수입 검사율 축소

•�천재지변, 테러 등 물류장애로 정상적 수출입 통관이 불가능한 

경우에도 우대조치를 지속적으로 보장

•�AEO 공인업체의 경우 화물검사 시 우선검사 등을 통해  

신속통관 가능

•�통관애로 발생시 기업 자체해결 방식에서 세관연락관이  

담당·해소하여 MRA의 이행을 담보

화물검사율 축소

비상시 특별조치

신속통관

세관연락관 지정
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참고   홍콩 적하목록 서식

 �홍콩에서 AEO MRA혜택을 부여받기 위해서는 선사, 포워더 등이 적하목록 신고시 

Shipper란에 수출자 상호와 주소를 기재
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 <한국 관세청>은 한국 AEO 수출기업 공인정보 송부 (한국 관세청 → 인도 관세청)

 �<한국 AEO 수출기업>은 인도 OBIN(Overseas Business Identification 

Number) 신청서를 작성하여 인도 수입자에게 통보

 �<인도 수입자>는 통보받은 OBIN 신청서를 인도 관세청에 제출하여 수출자의 

OBIN을 인도 관세청으로부터 발급받아 수입신고서에 기재

 �<인도 관세청>은 한국 관세청으로부터 받은 한국 AEO 수출기업 공인정보와 대

조하여 혜택 부여

인도 ‘15.10.8 체결, ‘17.4.1 발효

한-인도 AEO MRA 혜택

•우리나라 AEO 공인업체에 대한 수입 검사율 축소

•�통관애로 발생시 기업 자체해결 방식에서 세관연락관이  

담당·해소하여 MRA의 이행을 담보장

•�천재지변, 테러 등 물류장애로 정상적 수출입 통관이 불가능한 

경우에도 우대조치를 지속적으로 보장

•�우리나라 AEO 공인업체에 대한 수입신고시 서류심사 비율 

축소

•�AEO 공인업체 우선검사 등을 통해 신속통관 가능

수입검사율 축소

세관연락관 지정

비상시 특별조치

수입서류 심사 간소화

신속 통관
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참고   인도 OBIN 신청서 양식

OBIN GENERATION FORM

1. Sending country (MRA PARTNER COUNTRY) :

2. Details of exporter in the MRA Partner Country

AEO NAME :

AEO E-MAIL ID :

AEO TRADER IDENTIFICATION NUMBER

•Country code :

•AEO Identification Number :

AEO ADDRESS

•Street and Number :

•Postcode :

•City :

•Country Code :

AEO LIFECYCLE

•Start date :

•End date :

AEO STATUS

•AEO Certificate Status :

3. Details of importer in India

•Name :

•E - mail id :

•Address :

•IEC code :

•Contact Number/Person :
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 캐나다의 AEO제도 명칭

- PIP (Partners In Protection Program, 거래업체 보호제도)

 �<한국 관세청> 은 한국 AEO 수출기업 공인정보 송부 (한국 관세청 → 캐나다 관세청)

 �<캐나다 수입자>는 화물신고서상 Shipper란에 한국 AEO업체명 입력

 �<캐나다 관세청>은 AEO업체명을 인식하여 AEO 관련 우량 기준(검사 혜택율)을 

시스템에 반영

※ PIP (Partners in Protection) 업체에 대한 혜택

- FAST* 레인 접근이 가능하도록 지정 (캐나다와 미국 국경간)

FAST (Free and Secure Trade) 혜택은 국경에서 지정검사통로 이용 가능

- 위험지수 감축 (검사율 축소)

- 세관이슈 확인을 위한 CBSA* 전문 정보 접근 허용

CBSA (Canada Border Services Agency : 캐나다 국경서비스청)

- 안전강화 및 위험요소 축소를 통한 기업의 시장성 향상

캐나다 ‘10.6.25 체결, ’15.11.1 발효

한-캐나다 AEO MRA 혜택

•�캐나다 PIP업체와 동동한 점수의 위험스코어 

(Risk Score) 감축을 통한 화물검사 축소

�Random 선별은 제외

수입검사율 축소
시스템

반영
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 <한국 관세청>은 한국 AEO 수출기업 공인정보 송부 (한국 관세청 → 대만 관세청)

 <대만 수입자>는 수입신고시 한국 AEO 공인정보 입력

- (XML 이용시) 30번 항목 ‘AEO Code of seller'에 AEO 코드 입력

- �(EDI 이용시) 14번 항목 ‘Business Administration Number of seller'에 

AEO 코드 입력

 �<대만 관세청>은 AEO공인번호가 있는 수입신고된 건에 대해 수입검사율 축소  

혜택 부여

대만 ‘15.12.22 체결, ’16.10.1 발효

참고   대만 수입신고서
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 �<대만> AEO 공인기업인지 여부 확인

·http://aeo.customs.gov.tw/aeo/PTL_AEO_601.aspx

한-대만 AEO MRA 혜택

•상대국 AEO화물이 수입되는 경우 검사율 축소

•�AEO기업 화물의 경우 우선 검사 및 서류심사 실시

•�AEO 화물 애로발생 시 소통창구 지정

•�천재지변, 테러, 물류장애 등 비상상황 발생 시 AEO화물 

우선 조치

수입검사율 축소

우선 통관 조치

세관연락관 지정

비상시 우선 조치
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 싱가포르의 AEO제도 명칭

- STP (Secure Trade Partnership)

 �<한국 관세청>은 한국 AEO 수출기업 공인정보 송부 (한국 관세청 → 싱가포르 

관세청)

 �<한국 AEO 수출기업>은 자사의 AEO 공인번호(KRAEO*******, 12자리)를 

싱가포르 수입자에게 통보해야 함

※ 인보이스나 포장명세서에 AEO 공인번호 표기 권고 

 �<싱가포르 수입자>는 통관시스템인 'TradeNet'을 통해 ‘CA Licence’란에  

통보받은 한국 AEO 수출기업의 AEO 공인번호를 다음 순서에 따라 입력해야 함

※ �싱가포르에서는 신고대행업체를 통해 수입신고를 하는 경우가 많아 상대 수입  

업체에 반드시 동 공인번호를 입력하도록 요청 필요

신고항목
(Declaration Field)

신고해야 할 정보
(Information to be declared)

Customs Procedure Code (CPC) AEO

Processing Code1(PC 1) KR

Processing Code2(PC 2)
1234567

(한국 AEO ID)

 �<싱가포르 관세청>은 한국 관세청으로부터 받은 한국 AEO 수출기업 공인  

정보와 대조하여 혜택 부여

싱가포르 ‘10.6.25 체결, ’11.1.1 발효
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참고1   TRADENET 신고 화면

 �화물통관허가(CCP)시 수입신고인은 Customs Procedure Code(CPC)에서 'AEO' 

선택, Processing Code1에서 ‘KR'선택, Processing Code2에서 AEO공인번호 

입력(KRAEO제외하고 7자리 숫자 입력)

참고2   화물통관허가(CCP)

 �화물통관허가(CCP)가 승인되면 AEO 공인

번호가 붉은색으로 나타남
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 �<싱가포르> AEO 공인기업인지 여부 확인

·http://www.customs.gov.sg/leftNav/trad/sup/Our+Trusted+Partners.htm

한-싱가포르 AEO MRA 혜택

•우리나라 AEO 공인업체에 대한 수입 검사율 축소

•�국제무역에 장애가 발생할 경우 우리나라 AEO 공인업체에 

대해 신속한 통관 제공

•�우리나라 AEO 공인업체에 대한 수입신고시 서류심사 비율 

축소

•�우리나라 AEO 공인업체에 대해 물품검사 또는 서류심사 시 

우선 처리

수입검사율 축소

국제무역 장애 시
신속통관

수입서류 심사 간소화

AEO화물 우선통관
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 멕시코의 AEO제도 명칭

: NEEC(Nuevo Esquema de Empresas Certificadas / New 

Program of Certified Companies)

 �<한국 관세청>은 한국 AEO 수출기업 공인정보 송부 (한국 관세청 → 멕시코 관세청)

 �<한국 AEO 수출기업>은 자사의 AEO 공인번호와 TAX ID(사업자번호)를 멕시코 

수입자에게 통보해야 함

 �<멕시코 수입자>는 통보받은 정보를 아래와 같은 방식으로 수입신고서에 기재  

해야 함

수입신고 항목 신고해야 할 정보

SUPPLIER/ BUYER INFORMATION 수출자 TAX ID

KEY/IDENTIFIER COMPLEMENT OE

COMPLEMENT 1 한국 수출자 AEO ID

COMPLEMENT 2 KOR

멕시코 ‘14.3.11 체결, ’15.2.16 발효

한-멕시코 AEO MRA 혜택

•상대국 AEO화물이 수입되는 경우 검사율 축소

•�천재지변, 테러, 물류장애 등 비상상황 발생 시 AEO화물 

우선 조치

•�AEO기업 화물의 경우 우선 검사 및 서류심사 실시

•�AEO 화물 애로발생 시 소통창구 지정

수입검사율 축소

비상시 우선 조치

우선 통관 조치

세관연락관 지정
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 �<한국 관세청>은 한국 AEO 수출기업 공인정보 송부 (한국 관세청 → 이스라엘  

관세청)

 �<이스라엘 관세사>가 수입신고 전 이스라엘 관세청 시스템에 공급자 정보를 등록

하고 Supplier Code를 자체 발급

※ �한국 AEO수출기업은 상대국 수입자에게 한국 관세청에 제출한 것과 동일한  

공인정보 (공인번호, 공인업체명, 주소, 공인일자, 우편번호, 이메일, 전화번호) 

송부 필요

 <이스라엘 관세청>은 수입신고 내용과 Supplier Code 정보를 비교

 �<이스라엘 관세청>은 중복되는 공급자 정보*가 있는 경우 이를 정제

등록된 공급자 정보는 공개되며, 따라서 타 관세사에서 등록된 Supplier Code 사용 가능

 �<이스라엘 관세청>은 신고된 물품이 AEO 물품으로 판단 시 수입검사율 축소 등

혜택 부여

이스라엘 ‘15.3.22 체결, ’16.3.1 발효

한-이스라엘 AEO MRA 혜택

•상대국 AEO화물이 수입되는 경우 검사율 축소

•�수입신고 시 제출하는 데이터 항목축소

(※ 예 : 공급자와의 관계 정보항목 등)

•�서류심사 시 AEO 수입건에 색깔, 강조효과 등을 통해 우선 

처리

•�담보제공 등 특별한 요청이 있는 경우 심사 완화

•�비상사태 발생으로 수작업 수입신고 시 최우선 처리

수입검사율 축소

우선 통관 조치

비상시 우선 조치
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 <한국 관세청>은 한국 AEO 기업 공인정보를 터키 관세청에 송부

 �<터키 관세청>은 한국 AEO 기업에 ‘국가코드+알파벳+숫자’로 구성된 별도의 

AEO ID(예시 : KR/AEOF00000001) 부여 후, 한국 관세청에 송부

 <한국 관세청>은 해당 AEO ID를 한국 AEO 수출기업에 송부

 �<한국 AEO 수출기업>은 터키 관세청이 부여한 AEO ID(한국관세청이 송부)를 터

키 수입자에게 통보

 �<터키 수입자>는 수입신고서 ‘Consignor'(송하인) 란에 터키 관세청이 부여한 해

당 AEO ID 기재

 <터키 관세청>은 시스템에서 AEO 화물 인식 후 MRA 혜택 제공

※ 한-터키 AEO MRA 혜택은 발효 후 부여 예정

터키 ‘14.6.9 체결, 2018.하반기 발효 예정

한-터키 AEO MRA 혜택

•상대국 AEO화물이 수입되는 경우 검사율 축소

•�천재지변, 테러, 물류장애 등 비상상황 발생 시 AEO화물 

우선 조치

•�AEO기업 화물의 경우 우선 검사 및 서류심사 실시

•�AEO 화물 애로발생 시 소통창구 지정

수입검사율 축소

비상시 우선 조치

우선 통관 조치

세관연락관 지정



A
E
O
 M

R
A
 활

용
 가

이
드

04

(체
결

국
) A

E
O

 화
물

 인
식

 방
법

04

39

 뉴질랜드의 AEO제도 명칭

- SES(Secure Exports Scheme)

 �<한국 관세청>은 한국 AEO 수출기업 공인정보 송부 (한국 관세청 → 뉴질랜드 

관세청)

 �<뉴질랜드 관세청>은 해외 공급자부호(Unique Supplier Code)에 한국에서 

통보받은 AEO 공인정보를 반영하여 등록

 �<한국 AEO 수출기업>은 AEO인증번호를 뉴질랜드 수입자에게 통보

 �<뉴질랜드 수입자>는 뉴질랜드 관세청 시스템의 정보를 기초로 수입신고시 공급

자 상호와 해외 공급자부호를 기재하고, 한국 AEO 화물로 인식되면 MRA 혜택

을 제공받게 됨

 �뉴질랜드 해외공급자부호를 확인할 수 있는 웹사이트

·http://www.customs.govt.nz/news/utilities/Pages/Supplier-Codes.aspx

※ 회사 소재 ‘국가명’과 ‘상호’로 검색 가능

뉴질랜드 ‘11.6.25 체결, ’12.1.1 발효

한-뉴질랜드 AEO MRA 혜택

•서류심사 및 물품검사 축소를 통한 신속통관

•�국경패쇄시 우선조치

•�물품검사로 선별된 화물 우선검사

•�통관애로 해소창구 지정

서류심사 및
실제검사 축소

우선조치

수입검사시 우선조치

세관연락관 지정
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참고   뉴질랜드 수입신고화면
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 �<한국 관세청>은 한국 AEO 수출기업 공인정보 송부 (한국 관세청 → 도미니카 

공화국 관세청)

 <도미니카공화국 관세청>은 관세청 시스템(SIGA)에 등록

 �도미니카공화국에서 SIGA시스템을 통해 수출입신고시 OEA업체(우리나라의 

AEO업체) 여부 확인 후 혜택 적용

도미니카
공화국

‘15.4.23 체결, ’15.11.18 발효

대한민국 관세청 1. AEO수출기업 공인정보 송부

4. OEA 업체 조회 5. OEA 설정 적용

9. 세금 납부 및 화물 인수

도미니카 관세청(DGA)
2. 신청 데이터를 수신하여 SIGA
 시스템에 OEA관련 정보를 등록

수입/수출업체

SIGA 시스템

3. SIGA시스템을 통한 수출/수입
 신고작성

OEA 업체목록(Operadores Economicos Autorizados)

3. OEA
해당여부확인?

8. 승인확인

6. 화물자동분류시스템 적용
 (Cargo Selectivity)

7. 위험관리시스템을 통한 분석

예

예

아니오

한-도미니카공화국 AEO MRA 혜택

•상대국 AEO화물이 수입되는 경우 검사율 축소

•�천재지변, 테러, 물류장애 등 비상상황 발생 시 AEO화물 

우선 조치

•�AEO기업 화물의 경우 우선 검사 및 서류심사 실시

•�AEO 화물 애로발생 시 소통창구 지정

수입검사율 축소

비상시 우선 조치

우선 통관 조치

세관연락관 지정



A
E
O
 M

R
A
 활

용
 가

이
드

04
(체

결
국

) A
E
O

 화
물

 인
식

 방
법

04

42

 <한국 관세청>은 한국 AEO 수출기업 공인정보 송부 (한국 관세청 → 태국 관세청)

 <태국 관세청>은 AEO업체 관리시스템에 한국 AEO 수출기업 공인정보를 입력

 <한국 AEO 수출기업>은 AEO 인증번호를 태국 수입자에게 통보

 �<태국 수입자>가 수입신고 시, <태국 시스템>에서 AEO 수출기업의 화물을 자동으

로 인식하여 MRA 혜택 제공

※ 한-태국 AEO MRA 혜택은 발효 후 부여 예정

태국 ‘16.12.27 체결, 2018.하반기 발효 예정

한-태국 AEO MRA 혜택

•상대국 AEO기업의 수출화물에 대하여 수입검사율 축소

•�수입검사 또는 서류심사시 상대국 AEO화물에 대해 우선검사 

실시

•�국경보안 강화, 국경패쇄, 자연재해 등으로 물류흐름 장애

발생시 우선조치

수입검사율 축소

수입화물 신속통관

비상시 우선조치
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참고   태국 화물인식 절차

Manifest
Database

Overseas AEOs
Databse TCES

Release

Release
under

MRA condition

Inspection
by

Customs Officer

Declaration Data

Country Code
Company Name

Risk
Management

Systems

AEO
Matching
Process

Show status “KR-AEO”
on the Import Declaration

Document

Thailand Importer
(Shipment from KR)

Data Exchange Information Process

Red

Non AEOs

Green

AEOs
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 <한국 관세청>은 한국 AEO 수출기업 공인정보 송부 (한국 관세청 → 호주 관세청)

 �<한국 AEO 수출기업>은 호주의 수입자에게 AEO 인증번호를 통보하여 호주 관세

청이 발급하는 해외공급자 ID Code(CCID)에 반영되도록 하여야 함

 �<호주 수입자>는 호주 관세청의 통합화물관리시스템(ICS)에 수입신고 시 호주 관

세청으로부터 발급받은 해외공급자 ID Code(CCID)를 기재

 �<호주 관세청>은 한국 관세청으로부터 받은 한국 AEO 수출기업 공인정보와 대조

하여 MRA 혜택 부여

※ 한-호주 AEO MRA 혜택은 발효 후 부여 예정

호주 ‘17.7.6 체결, 2018.하반기 발효 예정

한-호주 AEO MRA 혜택

•AEO 화물이 수입되는 경우 검사율 축소

•AEO 화물에 대한 수입신고시 서류심사 비율 축소

•AEO기업 화물의 경우 우선 검사 및 서류심사 실시

•양국 간 즉시 연락할 수 있는 컨택포인트 지정

•천재지변, 테러 등 비상 발생 시 AEO화물 우선 조치

수입검사율 축소

서류심사 간소화

우선 통관 조치

세관연락관 지정

비상시 우선 조치
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참고   호주 수입신고화면
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 �<한국 관세청>은 한국 AEO 수출기업 공인정보 송부 (한국 관세청 → UAE 관세청)

 �<한국 AEO 수출기업>은 수출 시 AEO 공인번호를 UAE 수입자에게 통보

 �<UAE 수입자>는 수입신고시 AEO 공인번호를 수입신고서에 기재

 �<UAE 관세청>은 한국 관세청으로부터 받은 한국 AEO 수출기업 공인정보와 일치

하는 경우 MRA 혜택 부여

※ 한-UAE AEO MRA 혜택은 발효 후 부여 예정

UAE ‘17.7.6 체결, 2018.하반기 발효 예정

한-UAE AEO MRA 혜택

•AEO 화물이 수입되는 경우 검사율 축소

•AEO 화물에 대한 수입신고시 서류심사 비율 축소

•AEO기업 화물의 경우 우선 검사 및 서류심사 실시

•AEO 화물 애로발생 시 소통창구 지정

•�천재지변, 테러, 물류장애 등 비상상황 발생 시 AEO 화물 

우선 조치

수입검사율 축소

서류심사 간소화

우선 통관 조치

세관연락관 지정

비상시 우선 조치
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 �<한국 관세청>은 한국 AEO 수출기업 공인정보 송부 (한국 관세청 → 말레이시아 

관세청)

 �<한국 AEO 수출기업>은 수출 시 AEO 공인번호를 말레이시아 수입자에게 통보

 �<말레이시아 수입자>는 14자리 ‘MRA ID’(국가코드 2자리 + AEO 공인번호 12

자리)를 수입신고시 기재

 �<말레이시아 관세청>은 한국 관세청으로부터 받은 한국 AEO 수출기업 공인정보와 

일치하는 경우 MRA 혜택 부여

※ 한-말레이시아 AEO MRA 혜택은 발효 후 부여 예정

말레이시아 ‘17.10.16 체결, 2018.하반기 발효 예정

한-말레이시아 AEO MRA 혜택

•AEO 화물이 수입되는 경우 검사율 축소

•AEO 화물에 대한 수입신고시 서류심사 비율 축소

•AEO기업 화물의 경우 우선 검사 및 서류심사 실시

•AEO 화물 애로발생 시 소통창구 지정

수입검사율 축소

서류심사 간소화

우선 통관 조치

세관연락관 지정
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참고   말레이시아 수입신고화면
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 �<한국 관세청>은 한국 AEO 수출기업 공인정보 송부 (한국 관세청 → 페루 관세청)

 �<한국 AEO 수출기업>은 수출 시 AEO공인번호를 페루 수입자에게 통보

 �<페루 수입자>는 AEO 공인번호를 수입신고시 기재

※ 한-페루 AEO MRA 혜택은 발효 후 부여 예정

페루 ‘17.12.14 체결, 2018.하반기 발효 예정

한-페루 AEO MRA 혜택

•AEO 화물이 수입되는 경우 검사율 축소

•AEO 화물에 대한 수입신고시 서류심사 비율 축소

•AEO기업 화물의 경우 우선 검사 및 서류심사 실시

•통관애로 발생 시 즉시 연락할 수 있는 창구 지정

•�천재지변, 테러, 물류장애 등 비상 발생 시 AEO 화물 우선 

조치

수입검사율 축소

서류심사 간소화

우선 통관 조치

세관연락관 지정

비상시 우선 조치
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 �<한국 관세청>은 한국 AEO 수출기업 공인정보 송부 (한국 관세청 → 우루과이 관세청)

 �<한국 AEO 수출기업>은 수출 시 AEO 공인번호를 우루과이 수입자에게 통보

 �<우루과이 수입자>는 AEO 공인번호를 수입신고시 기재

※ 한-우루과이 AEO MRA 혜택은 발효 후 부여 예정

우루과이 ‘17.12.15 체결, 2018.하반기 발효 예정

한-우루과이 AEO MRA 혜택

•AEO 화물이 수입되는 경우 검사율 축소

•AEO 화물에 대한 수입신고시 서류심사 비율 축소

•AEO기업 화물의 경우 우선 검사 및 서류심사 실시

•통관애로 발생 시 즉시 연락할 수 있는 창구 지정

•�천재지변, 테러, 물류장애 등 비상 발생 시 AEO 화물 우선 

조치

수입검사율 축소

서류심사 간소화

우선 통관 조치

세관연락관 지정

비상시 우선 조치



AEO 제도 및 운영에 관한 안내는 아래로 문의해 주시기 바랍니다.

■관세청 AEO센터

· AEO 제도 : ☎ 042-481-7784, 7866
· AEO MRA : ☎ 042-481-7867, 7628 

■관세평가분류원

· 수출입안전심사1과 : ☎ 042-714-7580
· 수출입안전심사2과 : ☎ 042-714-7597

■지역별 본부세관

· 인천본부세관 수출입기업지원센터 : ☎ 032-452-3633, 3638
· 서울본부세관 수출입기업지원센터 : ☎ 02-510-1373,1385~1388
· 부산본부세관 수출입기업지원센터 : ☎ 051-620-6957~9
· 대구본부세관 수출입기업지원센터 : ☎ 053-230-5181~2
· 광주본부세관 수출입기업지원센터 : ☎ 062-975-8194

■(사) 한국 AEO진흥협회

- ☎ 02-701-3325

AEO MRA 이행과 관련하여 상대국 세관에서 통관애로가 발생한

경우에는 세관연락관에게 문의하여 주시기 바랍니다.

     

    
☎ 042-481-7867 / E-mail : aeo@customs.go.kr
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AEO program & Benefits

	 �Authorized Economic Operator (AEO) refers to an entity 
that Customs Authorities validate and authorize as trusted and 
secured traders involved in supply chain, such as importers, 
exporters, transporters, warehouse operator, customs broker, 
etc.

· �AEO Program is designed for Customs Administrations to facilitate 

the movements of goods from trusted AEOs, by granting clearance 

benefits like faster clearance and reduced examination rate, while 

targeting high-risk cargoes that would put public health and safety at 

risk, ultimately leading to the optimized use of resources.

	 �AEO program is an agreed set of common standard adopted by WCO 

and member countries, as trade security has grown in significance 

since 9/11 terrorist attack.

The overview of 
AEO program
� The legal basis of this 

program is set forth in 

『Certified Exemplary 

Enterprises in Safety 

Management of Export 

and Import, etc.』, Article 

255.2 of Korea Customs 

Act.

Customs-to-Business
Partnership

Voluntary
program

Exporter Ground handler

Bonded area
operator

Air carrier

Sea carrier

Bonded
transporter

Freight
forwarder

Customs
broker

Importer
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	 Date launched: April 15, 2009

	 Legislation: Article 255.2 of Customs Act (enacted on Jan 1, 2008)

	 Type of operator: 9
	 ⇒ �exporters, importers, customs brokers, bonded area operators, 

bonded transporters, freight forwarders, sea carriers, air carriers, 

ground handlers

	� Criteria: law compliance, internal control, financial solvency, security 
management

	 Accreditation Procedure

	 Benefits: Streamlined and simplified customs clearance procedure
	 - �Clearance: reduced inspection rate, ERP-based im/export 

declaration, priority clearance when selected for inspection

	 - �Duty Payment: exemption from the obligation to deposit collateral, 

Increased ceiling on monthly deferred payment of duties

	 - �Corporate Management: minimized customs audit and foreign 

currency transaction audit, reduced amount of penalty and notice of 

disposition, availability of fast screening track

※ �Please refer to Appendix attached hereto for more information about AEO 

benefits.

	 AEO Membership (updated in March 2018)

exporter importer custom broker logistics total

284 140 106 297 827

Application
Documentary

validation
(60days)

On-site
validation
(60days)

Decision
by AEO

Committee

Notification
of AEOstatus
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AEO Code(ID) 
Mechanism ■ �AEO Code is an identifier assigned by Korean Customs to 

authorized economic operators when they are certified as AEOs.

■ Code Issuer :  Korea Customs Service

■ �AEO Code Confirmation : You can check and see Certificate 

No. stated in the Certificate issued by KCS when AEO status is 

obtained.

■ �AEO Code Structure : KR+AEO+7 digit-number (12 digits of 

alphanumeric set )

K R AEO 1 2 09 001

■ Details

－ Grade ( 1:AAA, 2:AA, 3:A )

－ �Type ( 1: exporter, 2: importer, 3:customs broker, 4:bonded 

area operator, 5:bonded transporter, 6:freight forwarder, 

7:sea carrier, 8:air carrier, 9: ground handler)

－ Year of accreditation ( 09, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18)

－ Serial Number ( 999 )

KR AEO Grade
(1-digit)

Type
(1-digit)

Year of 
Accreditation

(2-digit)

Serial 
Number
(3-digit)
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Mutual Recognition Arrangement of AEO programs

	� AEO MRA: Mutual Recognition Arrangement(MRA) is bilateral 
understandings between Korea Customs Service(KCS) and a 
foreign Customs Administration that recognize the compatibility 
of the respective AEO programs and provide reciprocal, 
comparable and substantial benefits for members of the 
counterpart program.

	� [For Business] lower trade cost, thanks to MRA benefits like 
reduced inspection rate and priority clearance

	� [For Government] lower administrative cost, thanks to better 
targeting of high-risk consignments that will lead to the 
optimized use of resources

	 �MRAs are an enabler to achieve twin goals: to secure the supply chain 
and facilitate legitimate trade

※ �Korea-US MRA and Korea-China MRA are projected 

to bring economic effect, in value term, worth 2.2trn 

won and 2.7 trn won respectively, according to KIEP* 

estimates.

	 *KIEP: Korea Institute for International Economic Policy

Concept

Effects and 
Significance

물류비용 절약

·검사비용

·AEO공인비용

·통관비용

More output, More jobs, Greater benefits for the public

Secure border and facilitate trade

For Business

lower trade cost
·inspection cost
·AEO authorization cost
·clearance cost

Higher Export Competitiveness

For Government

lower administrative cost
·Reduced Inspection rate
·Optimized use of human resources
·Enhanced supply chain security

Efficient Risk Management
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	� Korea ranks first in the world by the number of MRAs signed. 
Korea has 19 MRA partners such as USA, China, Japan, etc.

	 MRAs concluded/ MRAs under negotiation

	� Once an MRA is signed, substantial clearance benefits are granted, like 
reduced inspection rate, priority clearance, simplified documentary 
verification, prioritized measure in the event of trade disruptions and 
designated liaison officers. Thanks to these benefits, cargo release 
time shortens, trade cost decreases, and trade predictability increases.

	 Major Benefits

Benefits Descriptions

Reduced Inspection rate Less inspection on imported cargoes

Priority clearance Priority treatment when selected for inspection

Simplified documentary
verification Less documentary check at import declaration

Prioritized measure Priority treatment during emergency situation, like natural
disasters, border closures, etc.

Designated Liaison
Officer

'Hotline' communication channel between liaison officers
for immediate resolution of clearance difficulties

MRA conclusion
(updated in Dec 2017)

MRA Benefits Overview

뉴질랜드
(2011년)

DOMINICAN REPUBLIC
(2015)

MEXICO
(2014)

USA
(2010)

CANADA
(2010)

CHINA
(2010)

JAPAN
(2011)

THAILAND
(2016)

말레이시아
(2017년)

Australia
(2017)

Peru
(2017)

Uruguay
(2017)

HONG KONG
(2014)

TAIWAN
(2015)INDIA

(2015)
ISRAEL
(2015)

UAE
(2015)

TURKEY
(2014)

SINGAPORE
(2010)

KOREA
(reference country)

NEW ZEALAND
(2011)

USA, Canada, Singapore, Japan, China, New Zealand, Hong Kong, Mexico, 
Turkey, Israel, Dominican Republic, India, Taiwan, Thailand, Australia, UAE, 
Malaysia, Peru, Uruguay
※ �MRAs with Turkey, Thailand,Australia, UAE, Malaysia, Peru, and Uruguay 

have yet to take effect.

Vietnam, Kazakhstan, Mongolia

Prospective
MRA

partners
(3)

MRA
partners

(19)
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	 Benefits by MRA partner

Nation

MRA Benefits

①Reduced
Inspection rate

②Priority
Clearance

③Simplified
Verification of 

import document

④ Designated
Liaison
Officers

⑤Prioritized
Measure

USA ○ ○

CHINA ○ ○ ○ ○ ○

JAPAN ○ ○ ○

INDIA ○ ○ ○ ○ ○

HONGKONG ○ ○ ○ ○

TAIWAN ○ ○ ○ ○

CANADA ○

SINGPAPORE ○ ○ ○ ○

MEXICO ○ ○ ○ ○

ISRAEL ○ ○ ○

TURKEY ○ ○ ○ ○

NEWZEALAND ○ ○ ○ ○ ○

DOMINIC
AN REPUBLIC

○ ○ ○ ○

THAILAND ○ ○ ○

AUSTRALIA ○ ○ ○ ○ ○

UAE ○ ○ ○ ○ ○

MALAYSIA ○ ○ ○ ○

PERU ○ ○ ○ ○ ○

URUGUAY ○ ○ ○ ○ ○

※ How to access MRA benefits

- �For reduced inspection rate, please familiarize yourself with how AEO cargo 
is identified by nation and prepare import declaration accordingly.

- �For priority clearance, simplified documentary check and prioritized 
measures, please notify Customs officers of AEO status, when selected for 
physical inspection or requested to submit documents.

- �For available liaison officers, please contact a customs officer in 
headquarters via phone or email (☎+82-42-481-7867 or aeo@customs.go.kr)
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	� Remarkable reduction in import inspection rate and release time

	� When traders encounter difficulties arising from non-tariff barriers, 
liaison officers are readily available to promptly work out clearance 
difficulties.

Proven Cases of 
Benefits Korea-China MRA: cargo release time and inspection rate were 

down more than 50% (as of Sep 2017)

i) �Cargo release time* reduced by 56%, with 8 hours for AEO cargoes against 18 
hours for non-AEO cargoes.

*�'cargo release time' is measured from the point of import declaration to 
releasing goods

ii) �Cargo inspection rate reduced by 45%, with AEO cargoes at 2.4% against non-
AEO cargoes at 4.4%

Korea-Japan MRA: cargo release time was down more than 40% 
(as of Nov 2016)

Cargo release time* reduced by 43%, with 34.6 hours for AEO cargoes against 
60.1 hours for non-AEO cargoes.
*�'cargo release time' is measured from the point of arrival at port to approval of 
import declaration

AEO
MRA

Case 1

Case 2

250

200

150

100

50

0
before AEO status(2013) after AEO status(2016)

(단위: 천$)

1,800%
revenue growth

Increased Export to US

Thanks to Korea-USA MRA, a medium-sized 
Korean AEO (manufacturer of Cable Reel, 
Air Hose Reel, etc) generated huge growth of 
revenue with lower trade cost and reduced 
release time. (see the Picture 1)

Since Korea-China MRA took effect, 
an AEO exporter of automotive part 
and components, saw nineteen-
fold increase in revenue, thanks to 
increased output from China-based 
subsidiary, with lower trade cost and 
reduced release time.

Case 1

Case 2

Best practices for tackling NTBs

There is a Korean AEO exporting wigs to China. The problem was 
that Chinese Customs found its analysis certificate unreliable 
and demanded it to bear the expense for analysis worth 4,000 

yuan. It contacted a Korean liaison officer and asked to help release cargo 
first. After hotline communication between a Chinese liaison officer and 
Korean counterpart, the cargo was released from customs control in 
China without conducting demanded analysis. Due to the resulting in-time 
delivery, the company successfully won additional contracts.

Cargoes from a Korean AEO plant exporter were withheld at 
Shanghai Customs for more than one month just because of a 
simple error in 'Port of Destination' on import declaration. The 

Korean liaison officer phoned Chinese counterpart and asked for correcting 
PoD. The request was accepted by Chinese Customs and cargoes were 
bonded-transported to the intended PoD.
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Taxation Audit
in advance

Post Clearance
Audit

Designated
liaison officer

Prioritized measure
for emergency

Priority Clearance

Reduced import 
inspection rate

Faster clearance of imported cargo

Simplified verification of import-related documents

Reduced iport inspection rate

 

  

Stored in
bonded

area

Declaration
approved

Duty
Paid

Cargo
Release

Priority
Inspection

Cargo
Selectivity

(C/S)

M/F
filed

Import
Declaration

filed

En bloc
screening

Documentary
requirement

Physical
inspection

Location
of Goods

EXPORT
DECLARATION

immediately approved

  

 

 

 

 

Automated
approval

Document
Submission

Physical
InspectionPriority

inspection

   

     

 

Application of entry
certificate(upon entry to 

bonded factory, FTZ)

Issuance
of the certificate

 

  

  

 

 

 

 

Immediate
audit

Documentary
requirements

Physical
Inspecton

Approval Loading Departure Import

Claim for
drawback

Application of Certificate such as for Tax Payment,
Average tax amount, split tax payment, etc.

Assessment of
Drawback

Post-audit
of drawback

Documentary
requirements

Pre-audit
of drawback

P/L
drawback

  

Priority treatment when 
selected for inspection

Export P/L, exempt from 
documentary requirements, 
A 50%, AA 70%, AAA 100%

Exempt from physical 
inspection(but not from 
random check), A 50%, AA  
70%, AAA 100%

Shippers are permitted to voluntarily correct declaration 
in error before departure(A 50%, AA 70%, AAA 100%) Goods other than those 

subject to taxation audit 
in advance

(within 15 days after declaration is approved)
Pre-departure Manifest Filing
(until working hours of regional 
customs on the following day after 
departure)
•Requirement:
ⅰ) Outbound goods are non-con
 tainerized loads
ⅱ) Outbound goods are loaded on a 
 dedicated ship
ⅲ) Customs finds non-anomalies 
 with loading process *MRA Benefits

① Reduced insoectuib rate
② Simplified verification of 
 import-related documents
③ Priority Clearance
④ Designated Liaison 
 officers
⑤ Prioritized Measure

Relaxed criteria for certification 
application with prolonged 
application period

Exempt from audit on drawback(not 
from audit on double drawback, like 
rectification claim for reduced duty 
amount)

Exempt from documentary requirements 
and pre-audit(not from Random)

P/L issuance of these Certificates is available

Exempt from documentary 
requirements and physical 
inspection when Customs finds 
goods entering bonded factory 
and FTZ

Goods subject to reduced/exempted duties or payment 
installment of duties, Goods of declarer in arrears, Goods of 
non-compliant declarers, Goods with greater price volatility

Exempt from C/S (not from Random check) A 50%, 
AA 70%, AAA 100%

To address clearance 
difficulties as POC

*Priority inspection or priority documentary check

Prioritized measures include 
reduced inspection rate, reduced 
documentary check and priority 
clearance, to ensure that an 
AEO cargo is cleared faster 
than general cargo in case of 
disruption in trade flow, like 
natural disaster, war, strike, 
terror, etc.

Priority treatment when selected for inspection

Selected for en bloc screening(Reduced Items to 
be screened : 69�12 items, en bloc screening : 
100 entries at once)

Reduced rate of submitting import-related 
documents A 50%, AA 70%, AAA 100%

Reduced rate of cargo inspection(not from 
Random check) A 50%, AA 70%, AAA 100%

62

Benefits in im/export customs clearance
(※ laid down in Article 15 of 『AEO Enforcement Rule』)

Benefits in Export Clearance

(outbound cargo from a Korean AEO exporter to Importers of MRA partner countries)
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Taxation Audit
in advance

Post Clearance
Audit

Designated
liaison officer

Prioritized measure
for emergency

Priority Clearance

Reduced import 
inspection rate

Faster clearance of imported cargo

Simplified verification of import-related documents

Reduced iport inspection rate

 

  

Stored in
bonded

area

Declaration
approved

Duty
Paid

Cargo
Release

Priority
Inspection

Cargo
Selectivity

(C/S)

M/F
filed

Import
Declaration

filed

En bloc
screening

Documentary
requirement

Physical
inspection

Location
of Goods

EXPORT
DECLARATION

immediately approved

  

 

 

 

 

Automated
approval

Document
Submission

Physical
InspectionPriority

inspection

   

     

 

Application of entry
certificate(upon entry to 

bonded factory, FTZ)

Issuance
of the certificate

 

  

  

 

 

 

 

Immediate
audit

Documentary
requirements

Physical
Inspecton

Approval Loading Departure Import

Claim for
drawback

Application of Certificate such as for Tax Payment,
Average tax amount, split tax payment, etc.

Assessment of
Drawback

Post-audit
of drawback

Documentary
requirements

Pre-audit
of drawback

P/L
drawback

  

Priority treatment when 
selected for inspection

Export P/L, exempt from 
documentary requirements, 
A 50%, AA 70%, AAA 100%

Exempt from physical 
inspection(but not from 
random check), A 50%, AA  
70%, AAA 100%

Shippers are permitted to voluntarily correct declaration 
in error before departure(A 50%, AA 70%, AAA 100%) Goods other than those 

subject to taxation audit 
in advance

(within 15 days after declaration is approved)
Pre-departure Manifest Filing
(until working hours of regional 
customs on the following day after 
departure)
•Requirement:
ⅰ) Outbound goods are non-con
 tainerized loads
ⅱ) Outbound goods are loaded on a 
 dedicated ship
ⅲ) Customs finds non-anomalies 
 with loading process *MRA Benefits

① Reduced insoectuib rate
② Simplified verification of 
 import-related documents
③ Priority Clearance
④ Designated Liaison 
 officers
⑤ Prioritized Measure

Relaxed criteria for certification 
application with prolonged 
application period

Exempt from audit on drawback(not 
from audit on double drawback, like 
rectification claim for reduced duty 
amount)

Exempt from documentary requirements 
and pre-audit(not from Random)

P/L issuance of these Certificates is available

Exempt from documentary 
requirements and physical 
inspection when Customs finds 
goods entering bonded factory 
and FTZ

Goods subject to reduced/exempted duties or payment 
installment of duties, Goods of declarer in arrears, Goods of 
non-compliant declarers, Goods with greater price volatility

Exempt from C/S (not from Random check) A 50%, 
AA 70%, AAA 100%

To address clearance 
difficulties as POC

*Priority inspection or priority documentary check

Prioritized measures include 
reduced inspection rate, reduced 
documentary check and priority 
clearance, to ensure that an 
AEO cargo is cleared faster 
than general cargo in case of 
disruption in trade flow, like 
natural disaster, war, strike, 
terror, etc.

Priority treatment when selected for inspection

Selected for en bloc screening(Reduced Items to 
be screened : 69�12 items, en bloc screening : 
100 entries at once)

Reduced rate of submitting import-related 
documents A 50%, AA 70%, AAA 100%

Reduced rate of cargo inspection(not from 
Random check) A 50%, AA 70%, AAA 100%

63

Benefits in Import Clearance

(inbound cargo from a foreign AEO exporter to Korean importers)
Grade A benefits are available under MRA(if Korean importers are non-AEOs)
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[Korea] AEO Cargo Identification

	� All inbound cargoes from foreign AEO exporters of MRA partner 
countries(not necessarily for Korean importers to be AEO-certified)

	� OBPC* must be entered onto import declaration form to declare 
AEO status assigned by partner countries.

※ �OBPC is acronym of Overseas Business Partner Code, an identifier 
assigned to every foreign exporter. Any potential abuse or misuse 
of OBPC is subject to customs audit and shall be punishable with 
penalties.

- �In the case of applying for a fresh OBPC, importers (or customs 
brokers) are required to confirm first AEO code of foreign exporters 
and enter it in OBPC application form.

- �In case that OBPC has already been issued to the foreign exporters 
because of previous import record, importers or customs brokers 
are required to update missing AEO code onto OBPC data system.

Applicable 
Cargo

Mechanism

Declaration No.

99999-99-9999999-9  

Date of
Declaration

YYYY/MM/DD 

Customs 
House/Section

999-99 

Date of Arrival

YYYY/MM/DD 
E-invoice No.

XXXXXXXXXXX-X-XX-XXXXXX

B/L(AWB) No.

XXXXXXXXXXXXXXXX(XXXX)

Cargo Control No.

YYXXXXXXXXX-9999-999 

Date of warehousing

YYYY/MM/DD  
Type of Tax Collec   

99
Entry Plan X

    XXXXXXXXXXXXX
Origin

 Certificate
   X

X

Gross Weight

 9,999,999,999,999 XX

Declaration     X  
    XXXXXXXXXXXXXX

Value Statement Total Package No.
        99,999,999 XX

Transaction    99
    

XXXXXXXXXXXXXXXX

 Port of entry    XXXXX   
XXXXXXXXXX

 Transport Mode   
XX-XXX 

Type         X  
    

XXXXXXXXXXXXXXXX

Country of Lading   XX XXXXXXXXXXX

Vessel/Aircraft XXXXXXXXXXX XX

MASTER B/L No.   XXXXXXXXXXXXXXXX Transporter Code  XXXX

Import Declaration processing period: 3days 

1

4

15 19

20

23 24

21

22

25

26

27 28

16

17

18

5

2 3 6

8 9

7

10
11
12

13
14

Declarant XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Importer XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX    (99999999 X)
Duty payer (XXXXXXXX-9-99-9-99-9 / 999-99-99999)
 (Address)
 XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
 (Name) XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
 (Phone) XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
 (email) XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
 (Name) XXXXXXXXXXXX
Forwarder XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX (9999999)
Supplier (Overseas Business Partner)
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX(XX) / XXXXX9999X
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How to Access OBPC

	� Go to http://unipass.customs.go.kr and click 'Application of Identifier' in front page and then 
click again 'Application of OBPC' in its sub-column.

	� Enter into search box the name of overseas business partner and check if the overseas 
business partner has existing OBPC. In case that the business partner doesn't have the OBPC, 
please apply for the issuance of a fresh OBPC.

Name of overseas business partner

OBPC Application
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What to check with available OBPC

	� If the overseas business partner already has existing OBPC, you can search and check its AEO 
status on http://unipass.customs.go.kr [Information Search > Registered Companies > OBPC]

 In case that AEO status is registered, use the existing OBPC.
 In case that AEO status is not registered despite being a AEO-certified company, please apply for 
'Information Correction Request' to add missing AEO code, and then use the OBPC.

JP00000000000

OBPC(AEO status registered)
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[MRA Partners] AEO Cargo Identification

	 Basic Principle

·�Once an AEO MRA is signed, KCS starts to exchange with counterpart 
Customs Administration the AEO exporter list that details AEO code, 
name, premises address, AEO status, authorization date, expiry date, etc.
·�To enjoy MRA benefits, stakeholders in trade community are required 
to familiarize themselves with each country's guideline to import 
declaration on how AEO status is declared and recognized.
·�MRA benefits are intended to be granted, even if a counterpart to an 
AEO exporter is a non-AEO importer.

	 Applicable Cargo

·All cargoes of AEO exporters
(New Zealand provides benefits for only FCL sea cargo of Korean AEO 
exporters)

	 AEO cargo identification by partner country

Nation How to Nation How to

USA To declare Manufacturer ID issued by US 
importer/customs broker Mexico To declare Korean AEO code and TAX 

ID(business registration no.)

China To declare 「AEO (KR1234567)」, as 
converted from Korean AEO code Hong Kong To enter onto Manifest the name and 

address of AEO

Japan
To declare in the data field of
'Shipper/Exporter' 「A1234567KR00」, as 
converted from Korean AEO code

Canada To enter the name of AEO in the data 
field of 'Shipper'

Taiwan

To declare Korean AEO
Code

India To declare OBIN issued by Indian 
Customs

Dominican
Republic

Israel To declare Supplier Code issued by 
Israeli Customs

New 
Zealand

To declare Unique Supplier Code issued 
by New Zealand Customs

Thailand Singapore To declare Korean AEO Code in the data 
field of 'Customs Procedure Code'

UAE Australia To declare Supplier ID Code

Peru Malaysia To declare MRA ID (2-digit
National Code+12-digit Korean AEO ID)

Uruguay Turkey To declare AEO ID issued by Turkish 
Customs

Overview
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 USA Program Title

- �C-TPAT, acronym of Customs-Trade Partnership Against Terrorism

 �Korean AEO exporters check MIDs assigned to their respective premises.

 A Korean AEO exporter informs KCS of its MID number

 �KCS sends to CBP* the list of AEO exporters that contains AEO code and 

MID.

	 *CBP: US Customs and Border Protection

 �CBP uploads the received list on C-TPAT Portal. Automated Targeting System 

recognizes that MID sent from KCS is the same as the one declared on entry 

summary. And then MRA benefits are automatically conferred.

※ �Please make sure that US importers declare onto entry summary the same 
MID as the one notified to Korea.

USA signed on June 25, 2010, effective from October 1, 2010

MID

■ �MID(Manufacturer ID) is an identifier assigned to each premises of 

manufacturers for CBP risk management on cargoes bound for USA.

■ MID Issuers : US importers or customs brokers

■ �MID Confirmation: Korean AEO exporters check their MID from US 

importers or customs brokers.
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Reference 1   Description of MID number

 MID issuer: US importers or customs brokers

 MID structure: �15 digits-or-under alphanumeric set 
e.g. CC NAM NAM 1234 CIT

e.g.) Bando Sangsa Ltd 84 Grays Inn Rd London, WWC1, UK
→ GBBANSAN84LON

 �Note: In case a Korean exporter has multiple importers in US, they may use different 
MID numbers for a single exporter, because of their recognition gap on name, 
address, etc.

e.g.) �Samsung Electronics Co. Ltd, 250, 2-Ka, Taepyung-ro, Chung-Ku, Seoul, Korea
→ ① KRSAMELE2502SEO    ② KRSAMELE250SEO

Mutually Agreed Benefits under KOR-US AEO MRA

•�Lower physical inspection rate, equivalent to that of Tier 1 
C-TPAT members.

•Priority treatment when selected for examination

•�Waived from CBP on-site validation on Korea-based 
business partners of US C-TPAT members, to check 
physical access, security management, etc

Reduced
Inspection Rate

Priority
Examination

Miscellaneous

National Code First three letters
of first Name

First three letters 
of

second Name

Four numbers of
Street

Three letters
of City Name

2 digits 3 digits 3 digits 4 digits or less 3 digits
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 �Actions Recommended: Korean exporters confirm first their MID number and ask a 

new or another trading partner to declare the existing MID number. Or in case when 

there are different MID numbers in use assigned by respective US importers, all 

respective MID number must be communicated to KCS.

Reference 2   US Entry Summary

 �In order to receive MRA benefits in USA, a US importer must declare Manufacturer 

ID in data field(No. 13) of the entry summary. This MID must be the same as the one 

that a Korean exporter has informed KCS of.
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 China's Program Title

	� IMECM, acronym of Interim Measures for Enterprise Credit Management, is a new 
standard of business assessment by GACC*, officially launched on Dec 1,2014.

	 *GACC : General Administration of Customs of the People's Republic of China

 KCS sends the list of Korean AEO exporters to GACC.

 A Korean AEO exporter informs a Chinese importer of its own AEO code.

 �The Chinese importer alters the received AEO code in a following manner, and enters it onto 
import declaration form, for AEO status recognition and the realization of MRA benefits.

	 - AEO code : KRAEO1234567
	 - Altered AEO code for declaration: AEO<KR1234567>

	�� [China] Please go to the site http://www.customs.gov.cn to check AEO status (AA class) 
under Chinese AEO program.

China signed on June 27 2013 , effective from April 1, 2014

Mutually Agreed Benefits under KOR-CN AEO MRA

•Lower physical inspection rate

•�Dedicated lane for AEO cargo, and priority treatment when 
selected for physical inspection.

•�A Customs official dedicated to immediately resolving 
clearance difficulties

•�Less import documentary check

•�Preferential treatment is given even in the case of disruption 
in trade flow, like natural disaster, terrors and other 
emergencies.

Reduced
Inspection rates

Priority Clearance

Designated Liaison
Officer

Simplified Verification
for import

Prioritized Measures
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Reference   Chinese Import Declaration

 ���For MRA benefits in China, AEO <KR+7-digit sequence number> must be declared in the data 
field of import declaration as below.
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	� KCS sends the list of Korean AEO exporters to Japanese Customs.

	� A Korean AEO exporter informs a Japanese importer of its AEO Code.

	� The Japanese importer converts the informed AEO Code and enters it in the 
data field 'Shipper/Exporter' on NACCS* screen for import declaration in the 
following manner.

	 *NACCS, acronym of Nippon Automated Cargo Clearance System

	 - AEO Code received from Korea : AEOKR1234567
	 - �How to input the Code in Shipper/Exporter field : number "00" must follow 

"KR", like A1234567KR00

	� Japanese Customs checks the declared Code against the data sent from KCS, 
and grants MRA benefits.

	 [Japan] To check AEO status, go to the website

	 ·http://www.customs.go.jp/kyotsu/aeo/export/exporter.pdf

Japan Signed on May 20, 2011 , effective from Nov 1, 2011

Mutually Agreed Benefits under KOR-JP AEO MRA

•Lower physical inspection rate

•�Less documentary check and fewer documentary 
requirements

•�Priority treatment is given to AEO cargo when selected for 
physical or document exam

Reduced
inspection rate

Simplified verification of
import-related documents

Priority Clearance
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Reference   NACCS screen of Japanese Customs

 �For MRA benefits in Japan, Japanese importers input ‘A+7-digit number+KR00’ in the 

data field of Shipper/Exporter on NACCS.



C
o
m

p
le
te

 G
u
id

e
 t
o
 A

E
O
 M

R
A

04
[M

R
A
 P

artn
ers]

A
E
O

 C
arg

o Id
en

tification
04

76

 �KCS sends the list of Korean AEO exporters to Hong Kong Customs and 
Excise Department.

 �A sea carrier, forwarder or cargo handler in Hong Kong declares the name of 
Korean AEO exporter and its premises address in the data field 'Shipper' of 
Manifest.

 �The Department finds identical data between AEO's name and address 
received from KCS and those declared in Manifest. This enables MRA 
benefits to be accorded.

	 * �Please be kindly advised that Korean AEO exporters, for exportation to Hong Kong, ensures to 

use the same name and premises address declared with KCS.

Hong Kong signed on Feb 13, 2014 , effective from Aug 29, 2014

Mutually Agreed Benefits under KOR-HK AEO MRA

•Lower physical inspection rate

•�Preferential treatment is given even in the case of disruption in 
trade flow, like natural disaster, terrors and other emergencies

•�Priority treatment when selected for physical inspection

•�A Customs official dedicated to immediately resolving 
clearance difficulties

Reduced
Inspection Rate

Prioritized
Measure

Faster clearance

Designated
Liaison Officer
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Reference   HONG KONG Manifest

 �To receive MRA benefits, a sea carrier or forwarder in Hong Kong is required to type 

the name and address of Korean AEO exporter in the data field 'Shipper' of Manifest 

as below.
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 KCS sends the list of Korean AEO exporters to CBEC*.

	 *CBEC: Central Board of Excise and Customs of India

 �A Korean AEO exporter fills out an OBIN* Generation Form and sends it to an 

Indian importer.

	 *OBIN, acronym of Overseas Business Identification Number, an identifier issued by CBEC

 �The Indian importer submits the form to CBEC, which in turn, will generate 

OBIN for the Korean AEO exporter. For its exporter's AEO status to be 

recognized, the Indian importer enters the OBIN onto bill of entry.

 �CBEC confirms that OBIN declared by the Indian importer and AEO Code 

sent from KCS are matched, and finally confers MRA benefits.

India signed on Oct 8, 2015 , effective from Apr 1, 2017

Mutually Agreed Benefits under KOR-IN AEO MRA

•Lower physical inspection rate

•�A Customs official dedicated to immediately resolving 
clearance difficulties

•�Preferential treatment is given even in the case of disruption in 
trade flow, like natural disaster, terrors and other emergencies

•�Less documentary check

•�Priority treatment when selected for inspection

Reduced
Inspection rate

Designated
Liaison Officer

Prioritized
Measure

Simplified verification
of import-related documents

Faster clearance
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Reference   Indian OBIN Generation Form

OBIN GENERATION FORM

1. Sending country (MRA PARTNER COUNTRY) :

2. Details of exporter in the MRA Partner Country

AEO NAME :

AEO E-MAIL ID :

AEO TRADER IDENTIFICATION NUMBER

•Country code :

•AEO Identification Number :

AEO ADDRESS

•Street and Number :

•Postcode :

•City :

•Country Code :

AEO LIFECYCLE

•Start date :

•End date :

AEO STATUS

•AEO Certificate Status :

3. Details of importer in India

•Name :

•E - mail id :

•Address :

•IEC code :

•Contact Number/Person :
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 Canada's Program Title: PIP (Partners In Protection Program)

 KCS sends the list of Korean AEO exporters to CBSA*.

	 * Canada Border Services Agency

 �A Canadian importer enters the name of Korean AEO exporter in the data 
field 'Shipper' of Freight/Cargo Manifest.

 �CBSA identifies the declared AEO name and applies preferential inspection 
rate to the Korean AEO under its System.

※ Benefits for PIP membership
- �Access to dedicated FAST* lanes for consignment moving between USA 

and Canada
 * �FAST (Free and Secure Trade) vehicle lanes expedites cargo at land border ports of entry.

- A reduced risk score, resulting in a lower examination rate at the border
- �Access to CBSA security assessments, awareness sessions, and CBSA 

expertise
- Marketing PIP member as a secure, low-risk Trusted Trader

Canada signed on Jun 25, 2010, effective from Nov 1, 2015

Mutually Agreed Benefits under KOR-CA AEO MRA

•�Less physical inspection on Korean AEO cargo 
whose risk score is assessed as low as that of 
PIP members

* �Please note that random inspection is not 
exempted.

Reduced
Inspection Rate

Applicable
under

System
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 KCS sends the list of Korean AEO exporters to Taiwan Customs.

 A Taiwanese importer enters AEO code in import declaration.

	 - �For XML users, please enter AEO code in No.30 field ‘AEO Code of seller'
	 - �For EDI users, please enter AEO code in No.14 field ‘Business Administration 

Number of seller'

 �Taiwan Customs applies reduced inspection rate on cargo whose AEO code has 
been declared with Customs.

Taiwan signed on Dec 22, 2015, effective from Oct 1, 2016

Reference   Import Declaration
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	  �[Taiwan] To check AEO status, go to the website below.

	 ·http://aeo.customs.gov.tw/aeo/PTL_AEO_601.aspx

Mutually Agreed Benefits under KOR-TW AEO MRA

•Lower physical inspection rate

•�Priority treatment is given to AEO cargo when selected for 
physical or documentary exam

•�A Customs official dedicated to immediately resolving 
clearance difficulties

•�Preferential treatment is given in the case of disruption in 
trade flow, like natural disaster, terrors and other

emergencies

Reduced
Inspection Rate

Priority Clearance

Designated
Liaison Officer

Prioritized
Measure
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 Singapore's Program Title: STP (Secure Trade Partnership)

 KCS sends the list of Korean AEO exporters to Singapore Customs.

 �A Korean exporter informs a Singapore importer of its 12-digit AEO Code 
(KRAEO*******), which is recommended to be typed onto invoice or packing list.

 �The Singapore importer must enter the informed AEO code in the data field 'CA 
Licence' on 'TradeNet' system, Singapore's National Single Window for trade 
declaration as follows.

※ �Mostly in Singapore, customs agents declare imports on importer's behalf. So 
please make sure to communicate with the importer that AEO code must be 
declared.

Declaration Item Information to be declared

Customs Procedure Code (CPC) AEO

Processing Code1(PC 1) KR

Processing Code2(PC 2) 1234567
(KOREA AEO ID)

 �Singapore Customs compares AEO code received from KCS and the one 
declared by the importer. If those two are matched, MRA benefits are 
accorded.

Singapore signed on Jun 25, 2010, effective from Nov 1, 2011
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Reference 1   Declaration on TRADENET System

 �As shown above, at Cargo Clearance Permit(CCP), a declarer selects 'AEO' in 

Customs Procedure Code(CPC), 'KR' in Processing Code 1, and finally enters 7-digit 

number without letters 'KRAEO' in Processing Code 2.

Reference 2   �Ca rgo  C l ea rance 
Permit (CCP)

 �AEO code is indicated in red upon approval 

of CCP.
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	� [Singapore] To check AEO status, go to the website

	 ·http://www.customs.gov.sg/leftNav/trad/sup/Our+Trusted+Partners.htm

Mutually Agreed Benefits under KOR-SG AEO MRA

•Less physical inspection on AEO cargo

•�Expedited clearance in the event of disruption in trade 
flow, like natural disaster, terrors and other emergencies

•�Less documentary check on AEO cargo

•�Priority treatment is given to AEO cargo when selected for 
physical or document exam

Reduced
Inspection Rate

Expedited clearance

Simplified verification
of import-related documents

Priority Clearance



C
o
m

p
le
te

 G
u
id

e
 t
o
 A

E
O
 M

R
A

04
[M

R
A
 P

artn
ers]

A
E
O

 C
arg

o Id
en

tification
04

86

 �Mexican Program Title: NEEC (Nuevo Esquema de Empresas Certificadas / New 
Program of Certified Companies)

 �KCS sends the list of Korean AEO exporters to Customs General Administration of the 
United Mexican States.

 �A Korean exporter informs a Mexican importer of its AEO Code and TAX ID(business 
registration number).

 �The Mexican importer enters the received information onto import declaration in the 
following manner.

Declaration Item Information to be declared

SUPPLIER/ BUYER INFORMATION Exporter's TAX ID

KEY/IDENTIFIER COMPLEMENT OE

COMPLEMENT 1 Korean Exporter's AEO ID

COMPLEMENT 2 KOR

Mutually Agreed Benefits under KOR-MX AEO MRA

•Less physical inspection on AEO cargo

•��Priority is given in the event of disruption in trade flow, 
like natural disaster, terrors and other emergencies

•�Priority treatment is given to AEO cargo when selected for 
physical or documentary exam

•�A Customs official dedicated to immediately resolving 
clearance difficulties

Reduced Inspection

Prioritized measure

Priority Clearance

Appointment of
Liaison officer

Mexico signed on Mar 11, 2014, effective from Feb 16, 2015
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 �KCS sends the list of Korean AEO exporters to the Customs Directorate of the Israel 
Tax Authority.

 �A customs broker in Israel, before import declaration, registers Supplier information 
with Israeli Customs system, and assigns itself 'Supplier Code'.

	 ＊�Korean AEO exporters must send to their importer the information, exactly same with what they 
have submitted to Korea Customs, like AEO Code, the name of AEO, address, authorization date, 
zip code, email address, phone number.

 �The Israeli Customs checks the assigned Supplier Code against the import 
declaration.

 �The Israeli Customs deletes Supplier Codes, if assigned in duplicate, and leaves a 
single Code in place.

	� * �Registered Supplier information and its Code are made public and available to other customs 
brokers.

 �The Israeli Customs recognizes AEO status of declared goods, and hence grants 
clearance benefits, like reduced import inspection rate.

Mutually Agreed Benefits under KOR-IL AEO MRA

•Reduced inspection rate on AEO cargo

•�Fewer data field for import declaration 
(e.g. 'Relations to Supplier' , etc)

•�Priority documentary check on AEO cargo (identified by 
color or highlight in documents)

•Mitigated audit on security/bond if requested

•�Top priority is given in the event of disruption in trade
flow, like natural disaster, terrors and other emergencies

Reduced Inspection

Priority clearance

Prioritized measure

Israel signed on Mar 22, 2015, effective on Mar 1, 2016
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Turkey signed on June 9, 2014, set to take effect in the second half of 2018

	� KCS sends the list of Korean AEO exporters to MCT* of Turkey.

	 *MCT: Ministry of Customs and Trade

	� The MCT assigns to Korean AEO exporters AEO IDs of its own, which consist of 
'national code+alphabets+serial number' (e.g. KR/AEOF 00000001). Afterwards, 
these assigned IDs are communicated to KCS.

	� KCS informs each AEO exporter of its corresponding AEO ID.

 	� A Korean AEO exporter informs its Turkish importer of AEO ID assigned by the 
MCT.

	� The Turkish importer enters the received AEO ID in the data field ' Consignor' in 
import declaration form.

	� The MCT checks the data declared onto System and provides MRA benefits.

※ �The benefits stated above are intended to be available after MRA takes into 
effect.

Mutually Agreed Benefits under KOR-TR AEO MRA

•Lower rate of physical inspection on AEO cargo

•�Priority is given to AEO cargo in the event of disruption 
in trade flow, like natural disaster, terrors and other 
emergencies

•�Priority treatment is given to AEO cargo when selected for 
physical or documentary exam

•�A Customs official dedicated to immediately resolving 
clearance difficulties

Reduced
Inspection Rate

Prioritized measure

Priority clearance

Appointment of
Liaison officer
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New Zealand Signed on Jun 25, 2011, effective from Jan 1. 2012

 New Zealand's program title: SES (Secure Exports Scheme)

 �KCS sends the list of Korean AEO exporters to New Zealand Customs 
Service.

 �New Zealand Customs registers Unique Supplier Code with its System, 
reflecting data of the AEO list from KCS.

 A Korean AEO exporter informs its importer of AEO Code.

 �The New Zealand importer, based on the information from NZ customs 
system, declares the name of Supplier and its Unique Supplier Code. With 
AEO status being recognized, MRA benefits are granted.

 ��[New Zealand] Visit the following website to search for Unique Supplier Code . 
by typing 'name of Nation' and ' name of AEO'.

·http://www.customs.govt.nz/news/utilities/Pages/Supplier-Codes.aspx

Mutually Agreed Benefits under KOR-NZ AEO MRA

•�Expedited clearance through reduced document checks 
and/or physical examination

•��Priority is given to AEO cargo in the event of disruption in 
trade flow, like natural disaster, terrors and other

emergencies

•��Priority treatment is given to AEO cargo when selected for 
physical exam

•��A  C u s t o m s  o f f i c i a l  d e d i ca t e d  t o  i m m e d i a t e ly 
resolvingclearance difficulties

Less physical,
documentary exam

Prioritized measure

Priority Clearance

Appointment of
Liaison officer
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Reference   Import Declaration
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 �KCS sends the list of Korean AEO exporters to the Directorate General of 
Customs of Dominican Republic.

 �The DR Customs uploads the received list onto SIGA(Sistema de Gestion 
Aduanera), its Automated Customs System.

 �The SIGA system checks OEA(AEO) membership at the point of im/export 
declaration, giving MRA benefits to AEO cargo.

Dominican 
Republic

signed on April 23, 2015, Effective from Nov 18, 2015

1. Send the list of Korean AEO
    exporters

Korea Customs
Service

4. Search OEA entity 5. Apply OEA status

9. Duty payment and
    cargo release

2. Update the received list onto SIG
    system.

Importer/Exporter

SIGA Ststem

3. Fileim/export declaration with SIGA
    system

OEA LIST (Operadores Economicos Autorizados)

Check
OEA

status

8. Approval
6. Apply cargo selectivity

7. Risk-assess cargo

Dominican Republic
Customs (DGA)

Yes

Yes

No

Mutually agreed benefits under KOR-DR AEO MRA

•Lower rate of physical inspection on AEO cargo

•�Priority given in the event of disruption to trade flows, like 
national disasters, terror, or hazardous emergencies

•�Priority treatment is given to AEO cargo when selected for 
physical or documentary exam

•�A Customs official dedicated to immediately resolving 
clearance difficulties

Reduced
Inspection Rate

Prioritized measure

Priority clearance

Appointment of
Liaison officer
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 �KCS sends the list of Korean AEO exporters to Thai Customs Department.

 �Thai Customs Department enters the received information of AEO exporters 

onto its overseas AEO database.

 A Korean AEO exporter informs an Thai importer of its AEO Code.

 �When the importer makes import declaration, Thai System automatically 

identifies AEO cargoes, offering MRA benefits.

※ �The benefits stated above are intended to be available after MRA takes into 
effect.

Mutually agreed benefits under KOR-TH AEO MRA

•Lower rate of physical inspection on AEO cargo

•�Priority treatment is given to AEO cargo when selected for 
physical or documentary exam

•�Priority given in the event of disruption to trade flows, like 
national disasters, terror, or hazardous emergencies

Reduced
Inspection Rate

Faster clearance

Prioritized measure

Thailand signed on Dec 27,2016, set to take effect in the second half of 2018
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Reference   Flow Chart of AEO cargo identification
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 �KCS sends the list of Korean AEO exporters to Australian Department of Home 
Affairs.

 �A Korean AEO exporter informs its Australian importer of its Korean AEO ID, 
which is reflected in Supplier ID Code(CCID) to be issued by the Australian 
pepartment.

 �The Australian importer enters the Supplier ID Code(CCID) issued by the 
Australian Department, when making import declaration on Integrated Control 
System(ICS).

 �The Australian Department compares the AEO list from KCS and the declared 
information by the importer, and provides MRA benefits if those two are 
matched.

※ �The benefits stated above are intended to be available after MRA takes into 
effect.

Mutually agreed benefits under KOR-AU AEO MRA

•Lower rate of physical inspection on AEO cargo

•�Reduced rate of documentary inspection on AEO cargo

•�Priority treatment is given to AEO cargo when selected
for physical or documentary exam

•�A Customs official dedicated to immediately resolving
clearance difficulties

•�Priority given in the event of disruption to trade flows,
like national disasters, terror, or hazardous emergencies

Reduced
Inspection Rate

Simplified verification of 
import-related documents

Faster clearance

Appointment of
Liaison officer

Prioritized measure

Australia signed on Jul 6,2017, set to take effect in the second half of 2018
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Reference   Import Declaration
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United Arab 
Emirates

signed on Jul 6,2017, set to take effect in the second half of 2018

 KCS sends the list of Korean AEO exporters to UAE Customs.

 �A Korean AEO exporter informs its UAE importer of its AEO code when 
exporting cargoes.

 The UAE importer enters the AEO code onto import declaration form.

 �The UAE Customs compares AEO data given from KCS and the data declared 
by the importer, and provides MRA benefits if those two are matched.

※ �The benefits stated above are intended to be available after MRA takes into 
effect.

Mutually agreed benefits under KOR-UAE AEO MRA

•Lower rate of physical inspection on AEO cargo

•�Reduced rate of documentary inspection on AEO cargo

•�Priority treatment is given to AEO cargo when selected
for physical or documentary exam

•�A Customs official dedicated to immediately resolving
clearance difficulties

•�Priority given in the event of disruption to trade flows, like 
national disasters, terror, or hazardous emergencies

Reduced
Inspection Rate

Simplified verification of 
import-related documents

Faster clearance

Appointment of
Liaison officer

Prioritized measure
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Malaysia signed on Oct 16,2017, set to take effect in the second half of 2018

 KCS sends the list of Korean AEO exporters to RMCD*.

	 * Royal Malaysian Customs Department

 �A Korean AEO exporter informs its Malaysian importer of its AEO code when 
exporting cargoes.

 �The Malaysian importer declares 14-digit MRA ID (2-digit national code and 
12-digit AEO code) with RMCD.

 �The RMCD compares AEO data given from KCS and the data declared by the 
importer, and provides MRA benefits if those two are matched.

※ �The benefits stated above are intended to be available after MRA takes into 
effect.

Mutually agreed benefits under KOR-MY AEO MRA

•Lower rate of physical inspection on AEO cargo

•�Reduced rate of documentary inspection on AEO cargo

•�Priority treatment is given to AEO cargo when selected
for physical or document exam

•�A Customs official dedicated to immediately resolving
clearance difficulties

Reduced
Inspection Rate

Simplified verification of 
import-related documents

Faster clearance

Appointment of
Liaison officer
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Reference   Import Declaration
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Peru signed on Dec 14,2017, set to take effect in the second half of 2018

 �KCS sends the list of Korean AEO exporters to SUNAT, Peruvian Customs.

 �A Korean AEO exporter informs its Peruvian importer of its AEO code when 
exporting cargoes.

 �The Peruvian importer enters the AEO code onto import declaration form.

※ �The benefits stated above are intended to be available after MRA takes into 
effect.

Mutually agreed benefits under KOR-PE AEO MRA

•�Lower rate of physical inspection on AEO cargo

•�Reduced rate of documentary inspection on AEO cargo

•��Priority treatment is given to AEO cargo when selected for 
physical or document exam

•��A Customs official dedicated to immediately resolving 
clearance difficulties

•��Priority given in the event of disruption to trade flows, like 
national disasters, terror, or hazardous emergencies

Reduced
Inspection Rate

Simplified verification of 
import-related documents

Faster clearance

Appointment of
Liaison officer

Prioritized measure
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 �KCS sends the list of Korean AEO exporters to ADUNAS, Uruguayan Customs.

 �A Korean AEO exporter informs its Uruguayan importer of its AEO code when exporting 
cargoes.

 �The Uruguayan importer enters the AEO code onto import declaration form.

※ �The benefits stated above are intended to be available after MRA takes into 
effect.

Mutually agreed benefits under KOR-UY AEO MRA

•�Lower rate of physical inspection on AEO cargo

•�Reduced rate of documentary inspection on AEO cargo

•�Priority treatment is given to AEO cargo when selected
for physical or document exam

•�A Customs official dedicated to immediately resolving
clearance difficulties

•��Priority given in the event of disruption to trade flows, like 
national disasters, terror, or hazardous emergencies

Reduced
Inspection Rate

Simplified verification of 
import-related documents

Faster clearance

Appointment of
Liaison officer

Prioritized measure

Uruguay signed on Dec 15,2017, set to take effect in the second half of 2018
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AEO MRA 표준(안)

AEO 상호인정약정문 표준(안) (국문)

대한민국 관세청과 [상대국 관세청] 간

수출입 안전관리 우수 공인업체 제도의 상호인정에 관한 약정

대한민국 관세청과 [상대국 관세청] (이하“양 당사자”라 한다)는

[년 월 일]에 서명한 양 당사자 간 「수출입 안전관리 우수 공인업체 제도(이하 “양 제도”라 한다)  

상호 인정에 관한 행동계획 」을 존중하며,

양 당사자의 제도가 공급망 안전 강화와 무역원활화 제고를 위해 시행되는 조치라는 양 당사자

의 평가 결과를 고려하며,

양 제도가 국내법과 “세계관세기구의 국제무역 안전 및 원활화 표준에 관한 규범”(이하 “SAFE 

규범”)과 일치하는 국제적으로 인정되는 안전 표준을 적용하고 있음을 인식하며,

각 제도의 운영과 관련하여 각 당사자가 채택하는 관세국경관리 방식, 절차, 체제 및 법령 등 고

유한 특성을 인정하며,

[년 월 일]에 서명한 「대한민국정부와 상대국 정부 간 세관상호지원협정」을 상기하며, 

양 제도의 상호인정과 기타 관련 조치가 공급망의 안전과 적법한 무역의 원활화에 크게 기여하

는 점을 이해하며,

다음 사항에 합의한다.
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제1항 책임 당사자 및 범위

1.	 양 당사자가 이 약정 이행의 책임당사자이다. 

2. 	이 약정은 양 당사자가 시행하는 각 제도를 상호 인정하는 것에 한한다.

제2항 호환성

양 당사자는 다음 사항을 보장한다.

	 가. 다음 사항에 대하여 각 제도에 적용되는 표준이 상호호환 가능하도록 한다.

		  (1)  공인 기준

		  (2)  신청 절차

		  (3)  심사 절차 및

		  (4)  승인 체계

	 나. 각 제도는 SAFE 규범의 원칙과 표준에 부합되도록 운영한다. 

제3항 상호인정 및 혜택

1.	 각 당사자는 다른 당사자의 공인업체에 대한 심사결과와 공인상태를 수용한다.

2.	� 각 당사자는 상대 당사자가 공인한 공인업체들(이하 “AEO”라 한다)에게 다음의 무역원활화 

조치를 제공하는 데 동의한다.

	 가.	 수입검사율 축소

	 나.	 수입서류심사 간소화

	 다.	 수입화물 우선통관

	 라.	� 보안경고 수준 상승, 국경 폐쇄 및/또는 자연재해의 발생, 위험한 긴급 상황 또는 기타 

중대한 사고로 인하여 무역 흐름의 장애 발생 시 우선 조치, 그리고

	 마.	 각 제도에 따른 AEO 업체들의 수입물품 통관에 관련된 문제를 다루는 세관연락관 지정

3.	� 각 당사자는 수입하는 AEO 업체 물품에 대한 위험도 평가 시, 제도에 따라 다른 당사자가 부

여한 AEO 업체들의 공인상태를 고려한다.

4.	� 각 당사자는 합리적인 사유로 다른 당사자의 하나 이상의 AEO 업체들에게 시행한 어떠한 원활화 

조치도 중단할 수 있다. 단, 다른 당사자에게 중단결정과 그 사유에 대해 신속히 공지해야 한다. 
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제4항 정보교환과 의사소통

1.	 양 당사자는 아래와 같이 정보교환과 상호의사소통에 동의한다.

	 가.	� 상호 합의된 방식으로 공인업체명, 주소, 고유 식별번호, 공인상태 및 다른 관련 정보 등 

각 제도에 따른 공인업체 최신정보 정기적으로 교환

	 나.	� 각 제도 운영과 변경에 관한 최신 현황 제공, 그리고

	 다.	� 이 약정의 이행과 관련하여 공인업체로부터 취득한 정보 교류

2.	 양 당사자는 정보교환을 위하여 자국 국내법과 규정을 준수한다.

3.	� 양 당사자는 다른 당사자에게 받은 정보를 기밀로 유지하며 본 약정을 이행할 목적으로만 정

보를 사용한다. 단 제공받은 정보는 다른 당사자의 동의문서가 있을 경우에만 제 3자에게 공

개할 수 있다.

제5항 향후 노력

양 당사자는 다음에 합의한다.

	 가.	� 양 당사자의 공급망 보안 강화와 무역원활화에 대한 공동의 이익을 제고하기 위하여 이 

약정을 적극적으로 이행한다.

	 나.	� 양 당사자 간 이 약정을 이행하는 데 있어 다른 당사자의 AEO 업체들에게 제공되는 세

부적인 혜택사항을 공유한다. 그리고

	 다.	� 이 약정에 따라 다른 당사자의 AEO 업체들에게 추가적인 무역원활화 조치를 제공 하도

록 노력한다.

제6항 협의와 수정

1.	 이 약정의 해석과 이행에 관한 모든 문제는 양 당사자 간의 상호협의로 해결한다.

2.	 이 약정은 양 당사자의 서면 동의에 따라 수정될 수 있다. 
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제7항 약정의 지위

1.	� 이 약정은 국제법이나 다른 어떠한 관할권 하의 권리나 의무를 구속하는 것을 생성하지 아니

하며, 특정인, 특정단체 대하여 어떠한 권한, 특권 및 특혜를 만들거나 부여하지 아니한다.

2.	� 이 약정에 따른 각 당사자의 모든 활동은 당사자 국가의 법령은 물론 당사자가 참여하고 있

는 국제협정을 준수하여야 한다.

3.	� 이 약정의 어떠한 조항도 어느 한 당사자가 적용 가능한 국제 조약, 협정, 국내 법 및 관습에 

따라 협력하고 지원하는 것을 제한하지 아니한다.

제8항 개시와 종결

1.	� 이 약정은 양 당사자의 서명과 동시에 효력이 발생한다. 다만, 제3.2항은 약정 서명 후 6개월 

이내에 발효된다.

2.	� 어느 한 당사자는 이 약정을 중단 또는 종료하고자 하는 경우 종료 예정 최소 30일 전 다른 

당사자에게 서면으로 통보하여야 한다.

00년 00월 00일, 00장소에서 영어 문서 2부에 서명한다. 

대한민국 관세청을 대표하여 [상대국 관세청] 를 대표하여
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MRA Template

ARRANGEMENT BETWEEN 

THE KOREA CUSTOMS SERVICE OF THE REPUBLIC OF KOREA AND 

[COUNTERPART CUSTOMS AUTHORITY] 

OF [COUNTERPART NATION] 

REGARDING MUTUAL RECOGNITION OF THE RESPECTIVE AUTHORIZED 

ECONOMIC OPERATOR PROGRAMS

The Korea Customs Service of the Republic of Korea and [COUNTERPART 
CUSTOMS AUTHORITY] of [COUNTERPART NATION] (hereinafter referred to as the 
"Sides").

REGARDING the Action Plan between the Korea Customs Service of the Republic of
Korea and [COUNTERPART CUSTOMS AUTHORITY] of [COUNTERPART NATION]for
mutual recognition of their respective Authorized Economic Operator Programs 
(hereinafter referred to as the "Programs"), signed on [DAY, MONTH, YEAR];

CONSIDERING that a joint evaluation by the Sides has confirmed that their 
respective Programs are administered as initiatives to strengthen supply chain 
security and to enhance trade facilitation of the Sides;

RECOGNIZING that the Programs apply security requirements in accordance with 
the respective domestic laws of the Sides and the internationally recognized security 
standards set forth in the "SAFE Framework of Standards to Secure and Facilitate 
Global Trade"(hereinafter referred to as "SAFE Framework") adopted by the World 
Customs Organization;

ACKNOWLEDGING the specialized nature of border management processes, 
procedures, mechanisms and the legislations adopted by the Sides in administering 
their respective Programs;

RECALLING the Customs Mutual Assistance Agreement between the Government 
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of the Republic of Korea and the Government of [COUNTERPART NATION], signed 
on [DAY MONTH, YEAR]

UNDERSTANDING that the mutual recognition of the Programs and other related 
measures between the Sides not only contributes greatly to the supply chain security 
but also facilitates legitimate trade;

HAVE reached the following understanding:

Paragraph 1 Responsible Sides and Scope

1.	� The Sides will be the responsible entities for the implementation of this 
Arrangement.

2.	� This Arrangement will exclusively be concerned with the mutual recognition of 
the respective Programs administered by such Sides.

Paragraph 2 Compatibility

The Sides will ensure that:

	 (a) �the standards applied to the respective Programs will be compatible in the 
following aspects:

		  (i)	accreditation criteria;
		  (ii)		 application procedures;
		  (iii)	 validation processes; and
		  (iv)	approval mechanism

	 (b)�	their respective Programs will operate in accordance with the principles and 
standards of the SAFE Framework.

Paragraph 3 Mutual Recognition and Benefits

1.	� Each Side intends to accept the validation results and authorization status granted 
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to Authorized Economic Operators of the other Side’s Program.

2.	� Each Side agrees to provide the Authorized Economic Operators (hereinafter 
referred to as "AEOs"), duly accredited by the other Side under its Program, with 
the following trade facilitation measures:

	 (a)	reduced import inspection rates;
	 (b)	simplified verification of import-related documents;
	 (c)	faster clearance of import cargo;
	 (d)	�prioritized measures to respond to disruptions in trade flows due to increases 

in security alert levels, border closures and/or natural disasters, hazardous 
emergencies or other major incidents; and

	 (e)	�Designated customs officials in charge of communication in order to handle 
issues relating to clearance of goods of AEOs under the respective Programs. 

3.	� Each Side will take into consideration the authorization status of AEOs accorded 
by the other Side under its Program when conducting risk assessment on 
importing goods from those AEOs.

4.	� Each Side may, under reasonable circumstances, suspend any or all the facilitation 
measures given to one or more AEOs of the other Side, provided that the other 
Side has been promptly notified of this decision and the underlying reasons.  

Paragraph 4 Information Exchange and Communication

1.	� The Sides will agree upon information exchange and mutual communication as 
follows:

	 (a)	�regularly exchanging up-to-date information on authorized companies under 
their respective Programs in a mutually determined manner; such information 
will include the names, addresses, unique identifiers, authorization status, and 
other relevant information;

	 (b)	�providing updates on the operation of and changes to their respective 
Programs; and

	 (c)	�exchanging information obtained from authorized companies regarding the 
implementation of this Arrangements.

2.	� The Sides will abide by respective domestic laws and regulations to exchange 
information.

3.	� The Sides will keep the information received from the other Side confidential, 
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and the information will be used solely for the purpose of implementing this 
Arrangement, provided that the received information may be disclosed to a third 
Participant only with the written consent of the other Side.

Paragraph 5 Future Endeavors

The Sides will agree to:

	 (a)	�actively implement this Arrangement with a view to strengthening the supply 
chain security of the Sides and enhancing their common interest on trade 
facilitation

	 (b)	�share details of benefits provided to the AEO of the other Side in implementing 
this Arrangement between both Sides; and

	 (c)	�pursue providing the AEOs of the other Side with further trade facilitation 
measures in accordance with this Arrangement.

Paragraph 6 Consultation and Amendment

	 1.	� All issues relating to the interpretation or implementation of this Arrangement 
will be resolved through mutual consultation of both Sides. 

	 2.	� Amendment of this Arrangement will be subject to written agreement 
between both Sides.

Paragraph 7 Status of Arrangement

1.	� This Arrangement does not intend to create any legal rights and obligations 
binding under international law or the law of any other jurisdiction, nor does 
it confer or create any rights, privileges or benefits on any third person or 
Participant.

2.	� The Sides will implement the measures under this Arrangement in accordance 
with their respective domestic laws and regulations and the applicable 
international arrangements.
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3.	�� No provision in this Arrangement will restrict either Side from acting in accordance 
with the provisions of the applicable international treaties and agreements, or its 
domestic laws and regulations, and practices.

Paragraph 8 Commencement and Termination

1.	� This Arrangement shall come into effect upon signature by both Sides, provided 
that Paragraph 3.2 will come into effect within 6 months after the signing of the 
Arrangement. 

2.	� Either Side may discontinue or terminate this Arrangement by providing the other 
Side with a written notification at least thirty (30) days in advance of the intended 
date of discontinuation or termination.

Signed in [CITY, NATION] on [DAY, MONTH, YEAR], in two originals in English. 

For the Korea Customs Service For [COUNTERPART CUSTOMS
AUTHORITY]

Name Name

Commissioner of
Korea Customs Service

[TITLE] of
[COUNTERPART CUSTOMS

AUTHORITY]
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AEO MRA 이행각서 표준(안)

AEO MRA 이행각서 표준(안) (국문)

대한민국 관세청과 [상대국 관세청] 간

수출입 안전관리 우수 공인업체 제도의 상호인정에 관한 약정

이행설명서

1. 배경과 목적

본 이행설명서의 목적은 대한민국 관세청(이하 KCS라 한다)과 상대국 관세청(이하 “약어”라 한

다)(이하 단수로 ‘당사자’ 복수로 ‘당사자들’)간 [나라, 도시] [년 월 일]에 체결된AEO상호인정약

정을 원활히 이행하고, 약정의 구체적 조항을 명확히 하기 위함이다.

2. 정보교환

효과적인 약정 이행을 위하여, 양 당사자는 다음의 AEO 최신 정보를 교환한다.

<정보 내용>

양 당사자는 MS 엑셀파일로 다음의 정보를 제공한다.

	 (가)	 식별 부호(약정에 따른 원활화 조치 제공을 위해 AEO업체에 부여되는 고유번호) 

	 (가)	 AEO업체명

	 (나)	 주소(전체 사업장 포함)

	 (다)	 공인일자

	 (라)	 유효기간

	 (마)	 상태(유효는 검정, 정지 또는 취소는 적색으로 표시)

	 (바)	 비고(상대 당사자의 주요 변동사항을 기재), 그리고

	 (사)	 공인 부문
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<정보교환의 주기와 통로>

약정에 따라, 각 당사자는 매월 첫 근무일이나 정보 변동이 생길 때 위에 명시된 정보를 상대 당

사자의 지정 전자우편으로 제공한다. 당월의 정보가 전월과 동일한 경우 상대 당사자에게 ‘변동 

없음’ 메시지를 상대방에게 송부한다. 

<정보 보호>

AEO업체 정보의 보안을 강화하기 위하여, 각 당사자는 상대 당사자에게 AEO업체 명단을 전송

하기 전 비밀번호를 사용하여 암호화한다. 해당 비밀번호는 10자리 이상으로 영문 대문자, 소문

자, 숫자를 포함하며 특정 규칙이 나타나지 않는 형태로 구성되어야 한다. 각 당사자는 지정된 

전자우편으로 해당 명단을 전송한 후 24시간 이내 동일인으로부터 회신메일을 수신하는 경우 

해당 비밀번호를 전송한다. 

3. 상대 당사자의 AEO업체 인식

약정에 따른 무역원활화 조치를 제공하기 위하여 각 당사자는 화물이 상대 당사자의 AEO업체

로부터 수입되는 화물인지 여부를 신속하고 효과적으로 인식한다. 

<한국의 상대국 AEO업체 인식 방법>

상대국 AEO업체는 한국으로 수출할 때 자사 공인부호를 한국 수입업체에게 통보한다. 해당 한

국 수입자는 공인번호와 연계되는 해외거래처부호(국가 부호 2자리+업체명 6자리+일련번호 4

자리+검증번호 1자리)를 획득한다. 

한국 수입자는 수입신고시 상기 언급된 해외거래처부호를 기재한다.

KCS는 제 2항에 따라 제공되는 정보와 해외거래처부호를 비교한 후, 일치하는 것으로 확인되는 

경우, 무역원활화 조치를 부여한다.

<한국의 상대국 AEO업체 인식 방법>

4. 무역원활화 조치 관련 세부사항

	 (가)	� 수입화물에 대한 검사 축소: 각 당사자는 수입신고 단계에서 상대 당사자 수출업체의 

AEO 지위를 인식하고 세관의 위험평가 시 해당 화물에 대한 검사 비율을 축소한다. 

	 (나)	� 수입화물 우선통관: 각 당사자는 상대 당사자의 AEO 수입화물에 대해 검사 또는 서류
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심사에 있어 우선 통관을 보장한다.

	 (다)	� 연락관 지정: 각 당사자는 하나 이상의 관세청 본청 세관연락관을 지정한다. 한쪽 당사

자의 AEO 업체로부터 상대국 수입 통관시 발생된 문제를 보고를 받으면, 보고를 받은 

연락관은 상대 당사자 연락관에게 통보한다. 수입국의 연락관은 최선을 다해 문제 해결

에 힘쓰며 상대국에게 그 결과를 알려준다.

5. 무역원활화 조치의 중단 및 배제

<중단 및 배제의 사유>

각 당사자는 합리적인 사유가 있는 경우, 화물 통관, 현지 기업의 위험 평가, 정보 등 국내 규제 

및 조치를 고려하여, 상대 당사자의 AEO업체에 부여하는 무역원활화 조치를 중단 또는 배제할 

수 있으며, 해당 사유는 다음을 포함할 수 있다.

	 (가)	 상대 당사자의 AEO업체 정보가 오용 또는 남용되는 경우 또는

	 (나)	 상대 당사자의 AEO업체에 의한 불법행위가 적발되는 경우

<중단 및 배제 절차>

상대 당사자의 AEO업체에 부여하는 무역원활화 조치를 중단 또는 배제하는 경우, 각 당사자는 

상대 당사자에게 AEO업체명, 배경사유 및 중단일자를 즉시 통보한다. 

<무역원활화 조치의 재개>

각 당사자는 중단 사유가 더 이상 유효하지 않게 되면, 즉시 약정에 따른 무역원활화 조치의 제

공을 재개한다. 각 당사자는 상대 당사자에게 해당 재개에 대하여 신속하게 통보한다.

조치 제공이 중단된 AEO업체에 대한 공인이 취소되는 경우, 제3절의 정보교환 체계에 따라 상

대 당사자에게 신속하게 통보한다. 

6. 이행의 점검 및 평가 

양 당사자는 약정의 효과를 평가하기 위하여 이행에 대한 점검을 실시하며 상대 당사자의 AEO

업체에게 약정에 따른 무역원활화 조치를 추가적으로 부여하기 위하여 노력한다. 

	 (가)	 상대 당사자의 AEO와 비 AEO 업체의 수입건수 및 수입화물 검사율

	 (나)	 AEO와 비 AEO 업체의 통관 소요시간
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양 당사자는 매년 이행점검회의를 개최하여 약정이 제대로 이행되고 있는지 평가하며, 회의는 

양 당사자가 교대로 주최한다.

7. 시범운영 

약정 발효 전, 양 당사자는 정보 교환을 위한 관련 시스템을 테스트하고 약정 이행 시 발생할 수 

있는 잠재적 문제를 사전에 해결하기 위하여 시범운영을 합동 실시한다. 

양 당사자는 시범운영은 (  )개월 간 실시하며, 약정 전면 이행의 정확한 일자를 결정하기 위하여, 

그 후 2개원간 시범운영 결과 및 통계를 검토하는 기간을 갖는다.

8. 개시와 수정

본 이행 설명서는 [년월일]에 효력이 발생된다. 약정의 해석과 관련한 모든 문제는 양 당사자의 

상호 협의에 의하여 해결한다.

본 이행설명서의 수정은, 필요한 경우, 제6항에 따라 이행점검회의에서 논의하여 이루어질 수 

있다.  

영어로 작성된 약정문 2부에 서명한다.

대한민국 관세청을 대표하여 [상대국 관세청] 를 대표하여
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Explanatory Notes Template

EXPLANATORY NOTES FOR THE ARRANGEMENT BETWEEN 

THE KOREA CUSTOMS SERVICE OF THE REPUBLIC OF KOREA 

AND

[COUNTERPART CUSTOMS AUTHORITY]

OF [COUNTERPART NATION]

REGARDING

MUTUAL RECOGNITION OF THE RESPECTIVE 

AUTHORIZED ECONOMIC OPERATOR PROGRAMS

1. Background and Purpose

The purpose of this Explanatory Notes is to facilitate the implementation of the 
Arrangement between the Korea Customs Service (hereinafter referred to as “KCS”) 
of the Republic of Korea and [COUNTERPART CUSTOMS AUTHORITY] (hereinafter 
referred to as “ACRONYM”) of [COUNTERPART NATION] (and hereinafter referred 
to separately as “Participant” and jointly as “Participants”) regarding Mutual 
Recognition of the respective Authorized Economic Operator Programs and to clarify 
details of articles of the Arrangement which was signed on MONTH DAY, YEAR in 
CITY, NATION

2. Information Exchange

To ensure an effective implementation of the Arrangement, both Participants 
exchange updated information of Authorized Economic Operators (AEOs) in the 
following manner.

<Details of Information>

Both Participants provide the following information in an MS Excel format:

	 (a)	�Identification code (the unique number given to an AEO in order to provide 
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facilitation measures under the Arrangement);
	 (b)	Name of AEO;
	 (c)	Address (including all premises);
	 (d)	Authorization date;
	 (e)	Validity period;
	 (f)	� Status (marking those valid in black, and marking those that are suspended, 

canceled or changed in red.) 
	 (g)	Remarks (record major changes for information of the other Participant); and
	 (h)	Types (category) of authorized entity

<Frequency and Channel for Information Exchange>

Each Participant, according to the Arrangement, provides information mentioned 
above to the other Participant via the latter’s designated electronic mailbox at the first 
working day of each month, or whenever there are any changes to the information. 
If the information for the current month is the same as that of last month, a “No 
change” message should be sent to the other Participant. 

<Protection of Information>

To enhance security of the AEO information, each Participant encodes the AEO list 
with a password before sending it to the other Participant. The password should 
be 10 digits or more, containing capital and small letters and numbers, without any 
pattern. Each Participant could send the password to the designated electronic 
mailbox of the other Participant when an acknowledgement is received from the 
same within 24 hours after sending the list. 

3. Identification of AEOs of the other Participant

To ensure trade facilitation measures are provided under the Arrangement, each 
Participant should promptly and effectively identify whether goods are imported from 
AEOs of the other Participant.

<Korea to Identify COUNTERPART AEOs>

A COUNTERPART NATION AEO should notify its identification code to its Korean 
importer when exporting to Korea. Its Korean importer should obtain Overseas 
Business Partners Code (OBPC) consisting of two digits of national code (“NATIONAL 
CODE”), six digits of company name, four digits of serial number and one digit of 
confirmation number which is linked with the authorization number.
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The Korean importer should state the above mentioned OBPC while performing 
import declaration. 

KCS compares such OBPC with the information provided in accordance with 
paragraph 2; and, thereafter, if the two are matched, the KCS provides trade 
facilitation measures.

< COUNTERPART NATION to Identify Korean AEOs>

TO BE STATED BY COUNTERPARTY

4. Details of Trade Facilitation Measures

	 (a)	�Reduced customs import inspection rates: Each Participant recognizes 
the AEO status of exporters of the other Participant at the stage of import 
declaration, and reduces the rate of inspection for the goods concerned during 
risk assessment by the Customs.

	 (b)	�Simplified verification of import-related documents: Each Participant simplifies 
clearance procedures to importing goods of AEOs of the other Participant, and 
handles documentary validation for import clearance at the same level with 
that of domestic authorized companies. 

	 (c)	�Faster clearance of import cargo: Each Participant guarantees prioritized 
clearance in terms of inspection or documentary validation for importing goods 
of AEOs of the other Participant.

	 (d)	�Prioritized measures: Each Participant responds to disruptions in trade flow due 
to increases in security alert levels, border closures and/or natural disasters, 
hazardous emergencies or other major incidents.

	 (e)	�Designated customs officials: Each Participant appoints one or more customs 
liaison officers from its headquarters. When an AEO of one Participant reports 
any problem raised during import clearance in the territory of the other 
Participant, the liaison officer who receives the report notifies it to the liaison 
officer of the other Participant. The liaison officer of the importing country does 
its best to resolve the problem, and informs the other Participant of the results.
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5. Suspension and Exclusion of Trade Facilitation Measures

<Reasonable Grounds for Suspension and Exclusion>

Each Participant has the discretion, under reasonable grounds, to suspend or to 
exclude provisions of trade facilitation measures to AEOs of the other Participant 
taking into consideration its domestic regulations and measures including but not 
limited to cargo clearance, risk assessment of local companies and intelligence.

Reasonable grounds to suspend or to exclude trade facilitation measures provided to 
AEOs of the other Participant under the Arrangement may include:

	 (a)	information of AEOs of the other Participant being misused or abused; or
	 (b)	any illegal activities conducted by AEOs of the other Participant being detected.

<Procedures for Suspension and Exclusion>

In suspending or excluding trade facilitation measures provided to an AEO of the 
other Participant, each Participant should promptly notify the other Participant of the 
name of the AEO, the underlying reasons and the date of suspension.

<Resumption of Trade Facilitation Measures>

Each Participant resumes providing trade facilitation measures to the suspended AEOs 
under the Arrangement immediately after the grounds for the suspension are no longer 
valid. Each Participant should promptly notify the resumption to the other Participant.

In case the approval status of the suspended AEO is revoked, the other Participant 
should be promptly notified in accordance with the information exchange mechanism 
under paragraph 2.

6. Check and Assessment of Implementing the Arrangement 

Both Participants exchange statistics data related to the trade facilitation measures 
under the Arrangement on a six-monthly basis via e-mail or at a review meeting, and 
the types of exchanged statistics are as follows:

	 (a)	�the number of importation and the inspection rate of imported cargo from 
AEOs and non-AEOs, respectively, of the other Participant; and

	 (b)	clearance lead time of AEOs and non-AEOs.

Both Participants shall hold an implementation review meeting on an annual basis 
to assess whether the Arrangement is well implemented, and the meeting shall be 
hosted alternately by both Participants. 
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7. Pilot Implementation

Prior to commencement of the Arrangement, both Participants shall jointly conduct a 
pilot implementation to test the related mechanism for exchange of information and 
address any problems in advance which may possibly occur upon implementation of 
the Arrangement.

The pilot implementation shall last for a period of (   ) months followed by a (   ) month 
review period on the basis of the results and statistics of the pilot implementation.

Subsequent to conducting the pilot implementation, both Participants shall fully 
implement the Arrangement from [MONTH DAY, YEAR]

8. Commencement and Modification

This Explanatory Notes shall come into effect on MONTH DAY, YEAR. All issues 
relating to the interpretation of this Explanatory Notes shall be resolved through 
mutual consultation by both Participants.

Modification of this Explanatory Notes, where necessary, may be discussed in the 
review meeting in accordance with paragraph 6.

Signed in duplicate in the English language.

FOR
THE KOREA CUSTOMS SERVICE

OF THE REPUBLIC OF KOREA

FOR 
[COUNTERPART CUSTOMS

AUTHORITY]
OF [COUNTERPART NATION]

NAME

TITLE

NAME

TITLE
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AEO 혜택
(수출입 안전관리 우수업체 공인 및 운영에 관한 고시)

AEO 혜택 (국문)

적용
부문

특례기준
수출입안전관리우수업체

A AA AAA

모든
부문

법규위반시 행정형벌 보다 통고처분, 과태료 등 행정질서벌 등 우선 고려 ○ ○ ○

「기업심사 운영에 관한 훈령」에 따른 기획심사, 법인심사 제외

*�현행범, 중대·명백한 위법정보가 있는 경우 본부세관 종합심사부서와 
협의하에 심사 가능

○ ○ ○

「관세법 등에 따른 과태료 부과징수에 관한 훈령」에 따른 과태료 경감 20% 30% 50%

「여행자정보 사전확인제도 운영에 관한 훈령」에 따른 여행자 검사대상 선
별제외 

○
대표자
총괄

책임자

○
대표자
총괄

책임자

○
대표자
총괄

책임자

국제공항 입출국시 전용검사대를 이용한 법무부 입출국 심사 
○

대표자
○

대표자

○
대표자
총괄

책임자

국제공항 출국시 승무원전용통로를 이용한 보안검색 
○

대표자
○

대표자

○
대표자
총괄

책임자

국제공항 입출국시 CIP라운지 이용 × ×
○

대표자

중소기업청의 「중소기업 병역지정업체 추천」시 5점 가산 ○ ○ ○

「관세범의 고발 및 통고처분에 관한 훈령」 제3조제2항에 따른 통고처분
금액의 경감

15% 30% 50%

「외국환거래의 검사업무 운영에 관한 훈령」에 따른 외국환 검사 제외
*현행범, 중대·명백한 위법정보가 있는 경우 본부세관 종합심사부서와 
협의 하에 검사 가능

○ ○ ○
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적용
부문

특례기준
수출입안전관리우수업체

A AA AAA

모든
부문

「관세청 감사에 관한 훈령」 제12조에 따른 전산감사 확인사항 기업상담
전문관을 통해 시정

○ ○ ○

기업 ERP에 의한 수출입 및 화물 신고 ○ ○ ○

「수출입신고 오류방지에 관한 고시」제14조에 따라 오류에 대한 제제 
경감

○ ○ ○

수출입
부문

「수출물품 선별검사에 관한 훈령」, 「수입물품 선별  검사 등에 관한 훈령」
에 따른 수출입화물 선별검사시 우선검사

○ ○ ○

「보세공장운영에 관한 고시」 제40조에 따른 관할지세관 화물담당부서에
서의 재고조사 생략

○ ○ ○

수출
부문

「수출통관 사무처리에 관한 고시」 제7조에 따른 수출신고 서류제출대상 
선별 제외(수출 P/L)

*현행 서류제출 비율에서 우측 공인등급에 따른 비율만큼 추가 경감

50% 70% 100%

「수출통관 사무처리에 관한 고시」 제16조에 따른 수출물품의 검사대상 
선별제외

*무작위(Random)선별은 제외대상 아님

50% 70% 100%

「수출통관사무처리에 관한 고시」 제26조 단서에 따른 수출신고 항목의 
화주 자율정정

50% 70% 100%

「수출용원재료에 대한 관세등 환급사무처리에 관한 고시」 제11조 및 「수
출용원재료에 대한 관세 등 환급사무에 관한 훈령」 제12조에 따른 서류
제출 및 환급전심사 제외

*무작위(Random)선별은 제외대상 아님

○ ○ ○

「수출용원재료에 대한 관세 등 환급사무에 관한 훈령v에 따른 환급지세
관 환급심사부서에서의 건별 환급심사 제외

*�수입신고세액의 감액경정 등에 따른 이중환급액 추징을 위한 선별건은 
제외대상 아님 

○ ○ ○

「수출용원재료에 대한 관세등 환급사무처리에 관한 고시」 제57조에 따른 
제증명서 P/L발급

○ ○ ○

「자유무역협정의 이행을 위한 관세법의 특례에 관한 법률 사무처리에 관
한 고시」제11조에 따른 원산지증명서 자동발급

○ ○
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적용
부문

특례기준
수출입안전관리우수업체

A AA AAA

수출
부문

「수출용원재료에 대한 관세 등 환급사무에 관한 훈령」 제24조 및 「수출용
원재료에 대한 관세 등 환급사무처리에 관한 고시」 제63조에 따른 환급대
상수출물품 반입확인시 서류제출 및 검사 제외

○ ○ ○

「수출용원재료에 대한 관세등 환급사무처리에 관한 고시」에 제71조에 따
른 물품공급후 반입확인서 발급업체 지정 배제 요건 비적용

○ ○ ○

「보세화물 입출항 하선 하기 및 적재에 관한 고시」에 따른 제8조에 따른 
적하목록사전제출 특례 (출항 후 익일 세관근무시까지)

*요건
① 수출화물이 비컨테이너화물에 해당할 것
② 수출화물이 전용선박에 적재될 것
③ 수출화물이 적재과정에서 세관 감시단속상 문제가 없을 것

× ○ ○

수입
부문

「관리대상화물 관리에 관한 고시」 제13조에 따른 관리대상화물의 지정 
해제

* 무작위(Random)선별은 제외대상 아님
* MRA 체결에 따른 혜택은 A등급 기준으로 적용함

50% 70% 100%

「관리대상화물 관리에 관한 고시」 제6조에 따른 검사대상화물 반입 허용

*검사대상 수입화물을 수입업체의 희망장소로 반입허용하는 비율
50% 70% 100%

「수입통관 사무처리에 관한 고시」 제13조에 따른 수입신고 서류제출대상 
선별 제외(수입 P/L)

50% 70% 100%

「수입물품 선별검사 등에 관한 훈령」에 따른 수입물품의 검사대상 선별제외

* 무작위(Random)선별은 제외대상 아님
* MRA 체결에 따른 혜택은 A등급 기준으로 적용함

50% 70% 100%

「월별납부제도 운영에 관한 고시(이하 “월별납부고시”)」 제14조에 따른 
월별납부

○ ○ ○

「납세업무 처리에 관한 고시」 제20조에 따른 사전세액심사 제외 ○ ○ ○

「납세업무 처리에 관한 고시」 에 따른 월별보정 ○ ○ ○

「납세업무 처리에 관한 고시」에 따른 통관지세관 납세심사부서에서의 건
별 보정심사 제외

○ ○ ○

「사후관리에 관한 고시」 제24조에 따른 자율사후관리 ○ ○ ○

「관세 등에 대한 담보제도 운영에 관한 고시」에 따른 관세법상 건별 사후
납부를 위한 담보제공

없음 없음 없음
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적용
부문

특례기준
수출입안전관리우수업체

A AA AAA

수입
부문

「월별납부제도 운영에 관한 고시」 제9조에 따른 관세법상 월별납부를 위
한 담보제공

365
/365

365
/365

365
/365

「보세공장 운영에 관한 고시」 제36조, 제37조에 따른 자율관리보세공장 
지정 및 특례

○ ○ ○

「보세공장 운영에 관한 고시」 제7조에 따라 동일 세관관할 구역내 보관창
고 증설

○ ○ ○

「보세공장 운영에 관한 고시」 제18조에 따라 보세공장 원재료의 입항전 
사용신고 및 사용신고 수리를 전산처리

○ ○ ○

「보세공장 운영에 관한 고시」 제30조제1항제2호에 따른 물품의 보세운
송 특례

○ ○ ○

「보세공장 운영에 관한 고시」 제30조에 따라 보세공장의 보세운송신고를 
전산처리

○ ○ ○

「보세공장 운영에 관한 고시」 제45조에 따라 설치」운영특허 취소, 반입
정지 등 처분시 경감

○ ○ ○

「수입통관사무처리에 관한 고시」 제63조에 따른 전자통관심사 ○ ○ ○

원산지 표시 검사 필요시 기업상담전문관이 검사 수행

*위반사항 및 위반금액이 과한 경우 등은 원산지 표시 검사부서에서 수행
○ ○ ○

「관세법제226조의 규정에 의한 세관장확인물품 및 확인방법 지정고시」 
제7조제2항제3호에 따라 세관장확인물품중 일부물품 세관장확인 생략

○ ○ ○

관세사

「수출통관사무처리에 관한 고시」 제26조에 따른 정정방법 하향조정

*공인등급별 비율만큼 서면심사→화면심사, 화면심사→자율정정으로 하향
50% 70% 100%

「수출용원재료에 대한 관세등 환급사무처리에 관한 고시」 제57조에 따른 
제증명서 P/L발급

○ ○ ○

「관세사의 직무수행에 관한 고시」에 따른 관세사, 관세법인 및 통관취급
법인의 등록 갱신시 첨부서류 제출생략

× × ○

수출입안전관리우수업체가 관세사무소 확장시 동 사무소에 대한 수출입
안전관리우수업체 잠정 공인

*�확장사무소 관세사의 최근 2년간 법규준수 점수가 기준이상일 경우에 
한함

× ○ ○
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적용
부문

특례기준
수출입안전관리우수업체

A AA AAA

보세구역
운영인

「특허보세구역 운영에 관한 고시」 제7조에 따른 특허 갱신기간 연장
(*Non-AEO는 최대 5년임)

*AEO업체에 대한 우대 조항 신설
*공인 수출입업체의 자가용 보세창고의 경우에도 동일혜택 적용

10년 10년 10년

「특허보세구역 운영에 관한 고시」 제7조에 따른 특허 갱신시 본부세관 특
허심사위원회 심사 생략 및 해당세관에서 자체 심사

*AEO업체에 대한 특허 갱신절차 명확화
*공인 수출입업체의 자가용 보세창고의 경우에도 동일혜택 적용

○ ○ ○

「보세화물관리에 관한 고시」 제16조에 따른 분기별 자체 재고조사 후 연
1회 세관장에게 보고

○ ○ ○

「자율관리보세구역 운영에 관한 고시」에 따른 자율관리보세구역 운영인 
이상의 혜택 (제10조에 따른 정기감사 생략 등)

○ ○ ○

「특허보세구역운영에 관한 고시」 제18조제3항에 따른 반입정지 기간을 
70% 범위 내에서 하향조정 가능

× ○ ○

보세
운송업자

「보세운송에 관한 고시」 제13조에 따른 일반간이보세운송업자 혜택 ○ ○ ○

「보세운송에 관한 고시」 제31조제1항제8호에 따른 특정물품 보세운송 
승인

*�귀석, 반귀석, 귀금속, 한약재, 의약품, 향료 등과 같이 부피가 작고 
고가인 물품에 대한 운송승인

○ ○ ○

「보세운송에 관한 고시」 제27조에 따른 보세운송 신고사항의 심사시 자
동수리비율 상향 조정

*자동수리비율 상향 조정

90% 95% 100%

「보세운송에 관한 고시」 제57조에 따른 정기점검을 3년으로 완화 × ○ ○

재보세운송 허용

*단, 정당한 사유가 있고 수입업체와 운송업체 모두 AEO인 경우에 한함
○ ○ ○

「보세운송에 관한 고시」 제26조에 따른 관할세관 내 여러 보세구역 도착
시 1건으로 일괄신고

○ ○ ○

선사
「외국무역선의 입출항전환 및 승선절차에 관한 고시」 제7조에 따른 선박 
출무검색 생략

○ ○ ○

화물운송주
선업자

「화물운송주선업자의 등록 및 관리에 관한 고시」 제9조에 따른 업무점검 
생략

○ ○ ○
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Benefits for AEOs
(Enforcement Rule on the authorization and management of Authorized Economic Operaters)

Entity Benefits
By AEO Grade

A AA AAA

All Entities

Consideration of disposition notice, administrative penalty, 
etc. preferably to administrative punishment in case of law 
violations

◯ ◯ ◯

Exemption from planned validation & corporate-based valida-
tion

 * �Except if there is significant, obvious information on  
offense 

◯ ◯ ◯

 Reduction of fine 20% 30% 50%

Exemption from passenger inspection
(IAD: Internal AEO Director)

◯

CEO
◯

CEO
◯

CEO
IAD

Immigration inspection of representative at the exclusive 
counter 

◯

CEO
◯

CEO
◯

CEO
IAD

Security inspection at the channel exclusively for crew 
◯

CEO
◯

CEO
◯

CEO
IAD

Going through a CIP lounge at international airports × ×
◯

CEO

Additional 5 points by 「「Recommendation as a Small & Medi-
um Business for alternative military service」 of Small & Medi-
um Business Administration 

◯ ◯ ◯

Reduction of noticed disposition 15% 30% 50%

Exemption from inspection on foreign currency transactions 

 * �Except if there is significant, obvious information on  
offense 

◯ ◯ ◯
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Entity Benefits
By AEO Grade

A AA AAA

All Entities

Self-correction for results of computerized validation through 
a counsellor for corporate

◯ ◯ ◯

Export/import and cargo declaration by corporate ERP ◯ ◯ ◯

Reduction of the number of punishment days at the ratio 
of correction by activities of Account Managers out of error 
scores upon administrative punishment

◯ ◯ ◯

Ex &
Importer

Preferential inspection for inspection of export declaration 
goods

◯ ◯ ◯

Omission of stocktaking in the area of Bonded Factory ◯ ◯ ◯

Exporter

Exemption from the selection of document submission for 
export declaration (Export P/L)

*�Additional reduction of the current document submission 
rate 

50% 70% 100%

Exemption from selection for inspection of export goods

* Except for random inspection
50% 70% 100%

Shipper's self-correction of export declaration 50% 70% 100%

Exemption from document submission for duty drawback 
and pre-drawback validation under the Article 9 of “Enforce-
ment Rules on Withdrawal of Customs Duties, etc. Levied 
on Raw Materials for Export" and the Article 12 of "Detailed 
Implementation Rules on Withdrawal of Customs Duties, etc. 
Levied on Raw Materials for Export" 

* Except for random validation

◯ ◯ ◯

Exemption from case-by-case drawback validation by the di-
vision in charge of withdrawal audit at the customs house in 
charge of withdrawal under "Detailed Implementation Rules 
on Withdrawal of Customs Duties, etc. Levied on Raw Mate-
rials for Export"

* �Except for selected cases to collect double drawbacks re-
sulted from rectification for duties declared for importation

◯ ◯ ◯

P/L issue of drawback-related documents ◯ ◯ ◯

Automatic issue of Country of Origin Certificate under Article 
11 of "Enforcement Rule on Special Cases of the Customs 
Act for the Implementation of Free Trade Agreements"

◯ ◯
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Entity Benefits
By AEO Grade

A AA AAA

Exporter

Exemption from document submission and inspection at en-
try confirmation for exports subject to drawback under Article 
24 of “Enforcement Rules on Withdrawal of Customs Duties, 
etc. Levied on Raw Materials for Export" and the Article 63 of 
"Detailed Implementation Rules on Withdrawal of Customs 
Duties, etc. Levied on Raw Materials for Export"

◯ ◯ ◯

Non-application of requirements to exclude to be designated 
as companies issuing entry confirmations after supplying car-
go under the Article 71 of “Enforcement Rules on Withdrawal 
of Customs Duties, etc. Levied on Raw Materials for Export"

◯ ◯ ◯

Special benefits in advanced manifest system (by next days' 
working hours of Customs after departure)

*Requirements
① �Exporting cargo shall fall under the category of non-con-

tainer cargo.
② Exporting cargo shall be shipped in specialized ships.
③ �Any problem shall not be found when customs inspec-

tion or crackdown is conducted on shipping process of 
exporting cargo.

× ◯ ◯

Importer

Exemption from designation of goods to be controlled

*Except for random selection 
*Grade A benefits available under MRA

50% 70% 100%

Permission to carry in imported goods subject to control․in-
spection 

*�The rate that permits to carry in imported goods subject to 
control․inspection into the place the importer wants

50% 70% 100%

Exemption from the selection of document submission for 
import declaration (import P/L)

50% 70% 100%

Exemption from inspection of imported goods

*Except for random inspection
*Grade A benefits available under MRA

50% 70% 100%

Monthly duties payment under Article 14 of "Enforcement 
Rules on Operating Monthly Duties Payment System ("En-
forcement Rules on Monthly Duties Payment")"

◯ ◯ ◯

Exemption from pre-duties validation ◯ ◯ ◯
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Entity Benefits
By AEO Grade

A AA AAA

Importer

Permission of monthly correction related to duties validation ◯ ◯ ◯

Exemption from case-by-case corrective duties validation ◯ ◯ ◯

Self-managed post duties management under Article 24 of 
"Enforcement Rules on Post Management"

◯ ◯ ◯

Security provision for case-by-case post duties payment None None None

Security provision for monthly duties payment 365/365 365/365 365/365

Designation as a self-managed bonded factory and special 
benefits

◯ ◯ ◯

Establishing additional storages within the same customs ju-
risdiction

◯ ◯ ◯

Computerization of declaration on pre-use of raw materials 
entered into a bonded factory before port entry and accep-
tance of declaration on pre-use

◯ ◯ ◯

Approval en bloc of application for special benefits of bonded 
transport in a bonded factory

◯ ◯ ◯

Computerization of declaration for bonded transport in a 
bonded factory

◯ ◯ ◯

Reduction when being reprimanded for cancellation of instal-
lation · patent on operations, suspension of entry and others

◯ ◯ ◯

Electronic clearance inspection under Article 63 of “Enforce-
ment Rule on Handling Import Clearance Works”

◯ ◯ ◯

Inspection performed by Account Manager when country of 
origin is needed to be inspected.

*�In case the items violated or the amount of violation is ex-
cessive, the department in charge of verifying marking of 
country of origin 

○ ○ ○

Omitted venification on some of goods subject to customs 
venification of clearance requirements

○ ○ ○
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Entity Benefits
By AEO Grade

A AA AAA

Customs 
Broker

Downward simplified adjustment in correction method of ex-
port declaration

*�Paper-based validation → screen validation, screen valida-
tion → self-managed validation, based on the percentage by 
AEO level

50% 70% 100%

P/L issue of drawback-related certificates ○ ○ ○

Omission of submission of attached documents for renewal 
of registration for a customs broker, customs brokerage cor-
porate, and clearance dealing corporate

× × ○

Provisional AEO authorization in the case of enlarging a cus-
toms broker's office

*�Only when the law compliance record over the recent 2 
years is higher than the standard

× ○ ○

Boned
Area

Operator;
Warehouse 

operator

Extension of periods for renewal of bonded area license un-
der Article 7 of "Enforcement Rules on Operating Licensed 
Bonded Area" (Maximum 5 years for Non-AEOs)

*Establishment of preferential provisions for AEOs
*�Application of the same benefits to bonded warehouse for 
private use of authorized exporters

10 years 10 years 10 years

Exemption from validation by License Deliberation Commit-
tee at Main Customshouse and Self-validation at jurisdictional 
regional customshouse under Article 7 of "Enforcement Rules 
on Operating Licensed Bonded Area"

*Clarification of license renewal procedures on AEO 
*�Application of same benefits in case of bonded warehouses 
for private use of AEO importer and exporter 

○ ○ ○

Report to the head of customs house after self-stocktaking of 
bonded cargo once a year under Article 16 of "Enforcement 
Rule on Managing Bonded Cargo"

○ ○ ○

Provision of more benefits than those granted to operators 
of existing self-managed bonded areas under "Enforcement 
Rules on Operating Self-Management Bonded Area" (Omis-
sion of regular inspection, and others under Article 10)

○ ○ ○

Downward periods for suspension of entry cargo within 70 
percent of the designated period under Paragraph 3 of Article 
18 of "Enforcement Rules on Operating Licensed Bonded 
Area"

× ○ ○
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Entity Benefits
By AEO Grade

A AA AAA

Bonded
transporter

Benefits for general simplified bonded transporters under Ar-
ticle 13 of "Enforcement Rules on Bonded Transportation"

○ ○ ○

Permission for bonded transportation in terms of specific car-
go under Paragraph 8 of Article 31 of "Enforcement Rules on 
Bonded Transportation"

*Transportation permission for cargo with small volume and 
high value such as precious stone, semi-precious stone, pre-
cious metal, medicinal herbs, medical supplies, perfume, etc.

○ ○ ○

Upward adjustment of rates of automatic acceptance when 
validating declaration on bonded transportation under Article 
27 of "Enforcement Rules on Bonded Transportation"

*Upward adjustment of rates of automatic acceptance

90% 95% 100%

Alleviated regular inspection for 3 years Article 57 of "En-
forcement Rules on Bonded Transportation"

× ○ ○

Permission of re-bonded transport to other bonded areas

*�There shall be proper reasons for the re-transport to other 
bonded areas and the importer and transporter both shall be 
AEOs.

○ ○ ○

Declaration en bloc, as 1 case when being arrived at the sev-
eral bonded areas within jurisdiction under Article 26 of "En-
forcement Rules on Bonded Transportation"

○ ○ ○

Sea Carrier Omission of on-spot vessel search ○ ○ ○

Freight For-
warder

Exemption from checking works under Article 9 of "Enforce-
ment Rules on Registering and Managing Freight Forwarders"

○ ○ ○









AEO 제도 및 운영에 관한 안내는 아래로 문의해 주시기 바랍니다.

■관세청 AEO센터

· AEO 제도 : ☎ 042-481-7784, 7866
· AEO MRA : ☎ 042-481-7867, 7628 

■관세평가분류원

· 수출입안전심사1과 : ☎ 042-714-7580
· 수출입안전심사2과 : ☎ 042-714-7597

■지역별 본부세관

· 인천본부세관 수출입기업지원센터 : ☎ 032-452-3633, 3638
· 서울본부세관 수출입기업지원센터 : ☎ 02-510-1373,1385~1388
· 부산본부세관 수출입기업지원센터 : ☎ 051-620-6957~9
· 대구본부세관 수출입기업지원센터 : ☎ 053-230-5181~2
· 광주본부세관 수출입기업지원센터 : ☎ 062-975-8194

■(사) 한국 AEO진흥협회

- ☎ 02-701-3325

AEO MRA 이행과 관련하여 상대국 세관에서 통관애로가 발생한

경우에는 세관연락관에게 문의하여 주시기 바랍니다.

     

    
☎ 042-481-7867 / E-mail : aeo@customs.go.kr

AEO MRA 활용 가이드
Complete Guide to AEO MRA

"how to" make the most of MRA benefits
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